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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS DOIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 

E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  

 “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro 

aberta a Sessão Ordinária do dia 2 de agosto de 2022, às 17h54. Solicito ao Exmo. Vereador Lucas 

Agostinho, Vice-Presidente da Mesa Diretora, que possa fazer a invocação a Deus. Aqueles que 

puderem, quiserem e se sentirem à vontade, fique em pé, por gentileza. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Oremos. Sr. Deus, meu Pai amado, nós estamos aqui, Senhor, mais uma vez, na Tua 

presença, voltando de um recesso, Senhor, pedimos ao Senhor que o Senhor nos dê sabedoria, 

tranquilidade para que possamos tocar os nossos trabalhos em benefício a nossa população. Em nome 

de Jesus, amém! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a invocação a Deus... “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, queria pedir para V. 

Exa. poder fazer a inversão da pauta, tem um pessoal aqui que já está aguardando há um tempinho, 

para a gente poder ler as Moções primeiro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de V. Exa. é 

regimental desde que tenha a aprovação do Plenário. Coloco em votação. Em discussão, não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado por toda esta Casa a invenção da pauta para as Moções. Nesse sentido, tem as Moções do 

nosso Ilmo. Padre Emerson, que é pároco da nossa Cidade, e ele tem que fazer a celebração da missa, 

nesse sentido, eu peço, se não tiver objeção, para que a gente leia as Moções direcionada ao padre 

Emerson e a Paróquia de Santana primeiro. Pode ser, Excelências? São quantas Moções ao padre? 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: São quatro Moções. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Quatro Moções? “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: É. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Peço V. Exa., então, para ler, de maneira subsequente, ler todas junto, a gente coloca as quatro em 

discussão e as quatro em votação, tudo bem, Vereadores? Alguma objeção? Não? Aproveito para 

saudar, de maneira honrosa, como Presidente desta Casa, em nome de todos os Parlamentares, o 

nosso querido pároco Padre Emerson. É um prazer inenarrável ter V. Exa. junto conosco aqui, junto 

com os demais membros, também, da Paróquia. É um prazer recebê-los no Parlamento desta Cidade. 

E, neste momento, a gente direciona o 2º Secretário para que faça a leitura das Moções apresentadas 

e depois colocaremos em discussão. Vereador Antônio dos Reis? “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Só uma questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu não sei se é regimentalmente, mas não teria que ler 

primeiro aos Protocolos? “Sr. Presidente “Willian Souza”: É invenção de pauta, dá para ler o 

Protocolo novamente. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Pode ler o Protocolo depois? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O senhor faz questão, eu leio. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Não, não, eu não, só estou perguntando, para não ter problema. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Tá. Tá. Tudo bem para o senhor lê? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Para mim é ótimo, tranquilo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá. É que desde que o Plenário 

aprove a inversão de pauta-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: O Plenário é 

soberano. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --não tem problema. “Vereador “Ulisses Gomes”: O 

Plenário é soberano. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mas se o senhor quiser que eu leia, eu leio, 

não tem problema. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ou então, o senhor me concede os 

projetos de urgência para mim dar uma lida. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Ah, para ir poder vendo? É essa a questão? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: É, a questão 

é essa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Então, vamos fazer o seguinte, não vai mudar nada dois 
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minutos da apresentação. Eu peço permissão ao Plenário se eu posso fazer a leitura dos Documentos 

protocolados nesta Casa, protocolados pelos Srs. Vereadores, para que possa liberar esses Projetos e 

Protocolos aos Vereadores, tudo bem para os senhores? Tudo bem? Alguma objeção? “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: O senhor manda para 

mim também, os Projetos de urgência? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Mando... “Vereador 

“Sirineu de Araújo Santos”: Por gentileza. Obrigado. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Para V. Exa. Então, tendo em vista dois Vereadores pedindo a mesma questão, 

acho prudente fazer a leitura dos Documentos, ok? Nesse sentido, peço desculpas ao padre, mas é 

pedido do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (e é regimental) e também do Vereador Sirineu, para 

que possa liberar os Documentos para que eles possam ir estudando. Vai ser cinco minutinhos, 

porque o Vereador André aqui está muito rápido hoje, ele está com pilha Duracell, ele vai ler 

rapidamente aqui, com tranquilidade. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Só uma questão 

de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Presidente, se for atrapalhar pelo padre, não têm problema nenhum, pode passar as 

Moções, só libera os projetos para a gente ver, só. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É que para eu 

liberar eu preciso ler. Vamos lá. Vereador André, 1º Secretário da Mesa Diretora, eu peço a V. Exa. 

que faça a leitura dos Documentos recebidos e protocolados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Projeto de Lei 195/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata de ser 

respectivo prolongamento”; Projeto de Lei 196/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata de seu 

respectivo prolongamento”; Projeto de Lei 197/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata de seu 

respectivo alargamento”; Projeto de Lei 198/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de 4 milhões, para os fins que 

especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 199/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar, no valor de 3 milhões, para os fins que 

especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 200/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, no valor de R$ 210 mil, 

para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 201/2022, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor 

de no valor de 375 mil, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 

202/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Denomina a ponte da 

Avenida Emílio Bosco (no bairro do Matão) de Francisco Alcides Mobilon”; Projeto de Lei 

185/2022, autoria do Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, que: “Institui o Programa Municipal 

Agente Jovem Ambiental (AJA) de Sumaré como política pública voltada à inclusão social e 

ambiental de jovens em vulnerabilidade social, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 186/2022, 

autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre a criação do Programa Parceria 

que Qualifica Inclusão Tecnológica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 187/2022, autoria do 

Exmo. Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre a criação do selo ‘Empresa Amiga do 

Ciclista’, e dá outras providências”; Projeto de Lei 188/2022, autoria do Exmo. Vereador André da 
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Farmácia, que: “Dispõe sobre a criação do Programa Escola Aberta para a comunidade, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei n. 189/2022, autoria dos Vereadores Raí do Paraíso e Alan Leal, que: 

“Institui no Calendário Oficial do Município os encontros dos protetores de animais, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 190/2022, autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, que: “Institui a 

Campanha Junho Violeta em referência ao dia mundial de conscientização da violência contra os 

idosos no âmbito do Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 191/2022, 

autoria do Exmo. Vereador Raí do Paraíso, que: “Proíbe o uso permanente de correntes em animais 

domésticos no Município de Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 192/2022, autoria do 

Exmo. Vereador Valdir de Oliveira, que: “Institui o serviço e especial gratuito de transporte para 

tratamento de saúde no Município de Sumaré”; Projeto de Lei 193/2022, autoria do Exmo. 

Presidente Willian Souza, que: “Dispõe sobre a isenção do IPTU ao proprietário do imóvel que 

comprovar geração de energia solar”; Projeto de Lei 194/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro - perdão, Sr. Presidente, corrigindo -, Projeto de Lei n. 194/2022, autoria do Exmo. 

Presidente Willian Sousa, que: “Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de 

suporte para estação transmissora de radiocomunicação (ETR) autorizada pela Agência Nacional de 

Telecomunicações (a Anatel), nos termos da Legislação Federal vigente”; Projeto de Resolução n. 

8/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, assunto: “Dispõe sobre a alteração do Art. 9º da 

Resolução 311, de 16 de dezembro de 2020, Regimento Interno da Câmara Municipal de Sumaré”; 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica, assunto: “Altera a redação do Art. 36 da Lei do Município de 

Sumaré”, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal. Sr. Presidente, foram lidos todos os Documentos e 

todas as Ementas. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelências, só para corrigir - eu vi o Protocolo 

-, a mudança da Lei Orgânica do Regimento acho que a etiqueta saiu só o nome, vou pedir o senhor, 

para fazer justiça, ler os nomes dos Vereadores que assinaram, porque são mais, é mais que um, pelo 

que eu vi. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sim, senhor. Assinaram o Projeto de Resolução n. 

8/2022: Vereador Hélio Silva, Rudinei Lobo, Gilson Gomes Ferreira, Joel Cardoso da Luz, Valdir de 

Oliveira, Ulisses, Valdinei (Ney do Gás), Fernando Carlos Xavier, José Adilson (Pereirinha), Alan 

Leal, João Maioral, Lucas Agostinho, Tião Correa e Digão... e Valdir de Oliveira. Deixa eu ler 

também do outro Projeto. Tem a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 36 - perdão - Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica n. 2/2022, que: “Altera a redação do Art. 36 da Lei Orgânica do Município 

de Sumaré”, assinado por: Fernando do Posto, Rudinei Lobo, Joel Cardoso, Ney do Gás, Gilson 

Caverna, Ulisses, João Maioral, Pereirinha, Digão, Lucas Agostinho, Hélio Silva... Tião Correa... 

Alan Leal. Foram lidas todas as Ementas, todas as assinaturas, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura de todos os Documentos recebidos, Correspondências, peço a 

liberação pela Secretaria e pela Comunicação, aos Srs. Vereadores dos Projetos que vão para o 

Regime de Urgência, os demais não há necessidade, ficam para o Expediente. Nesse sentido, agora, 

com a inversão da Pauta, peço ao Secretário que faça a leitura das Moções apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 210/2022: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação, tenho a honra e a grata satisfação de 

apresentar, na forma regimental, após ouvir o Digníssimo Plenário, a presente Moção de 

Congratulação à Paróquia de Sant’Ana pela realização da tradicional Festa de Sant’Ana, na pessoa 

do pároco Emerson Ginetti, estendida a todos os voluntários e outras pessoas envolvidas neste tão 

relevante evento. Após o período de pandemia, a Festa de Sant’Ana, em honra à padroeira da Cidade, 

foi realizada ao longo deste mês de julho, em três finais de semana, no Centro Pastoral Nossa 

Senhora Aparecida. Contando com cerca de 150 voluntários, a festa foi um grande sucesso, com 

cardápio variado, sorteios de bingo e apresentação de artistas na barraca externa. A Paróquia estima 

que, nos sete dias de festa, cerca de 40 mil pessoas participaram do evento. Os números são apenas 
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uma amostra da importância desta comemoração, bem como da Paróquia, que completou 108 anos e 

abriu as festividades de seus 110 anos na história de Sumaré. Neste contexto, é com grande 

satisfação que apresentamos a presente Moção de Congratulação à Paróquia de Sant’Ana pela 

realização da tradicional Festa de Sant’Ana. Solicitamos à Presidência da Casa, juntamente com a 

Secretaria, que esta propositura chegue ao conhecimento dos homenageados, na pessoa do Pároco 

Emerson Ginetti”. Sala das Sessões, 29 de julho de 2022. Rodrigo Dorival Gomes, Vereador; Moção 

n. 211/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a Festa de Sant’Ana 

2022 (a tradicional Festa de Sumaré), e a todos os responsáveis direta e indiretamente pela louvável 

organização do evento. A famosa Festa de Sant’Ana (ou como popularmente é conhecida Quermesse 

de Sant’Ana) ocorreu nos dias 9, 10, 16, 17, 23, 24 e 26 de julho de 2022, na Praça Getúlio Vargas 

(Vila Santana), e contou com o apoio da Prefeitura Municipal de Sumaré e dos comerciantes locais. 

A data de 26 de julho é muito importante para o nosso Município, pois além de comemorarmos os 

154 anos de Sumaré, comemoramos os 108 anos da Paróquia de Sant´Ana, que atualmente é 

conduzida pelo Padre Emerson Ginetti, e foi criada em 1914, desmembrada da Paróquia de Santa 

Cruz de Campinas. Como em várias outras cidades brasileiras, o patrono da Paróquia é também a 

Cidade de Sumaré, razão pela qual a festa religiosa de 26 de julho, dedicada a Sant´Ana, é o dia do 

Município. A Festa de Sant’Ana contou com diversas atrações, entre elas: pesca, brinquedos 

infláveis para a criançada e o bingo que deu um show de prêmios, desde eletrodomésticos, bicicletas, 

a dinheiro. E não podemos deixar de mencionar as deliciosas comidas típicas, como cachorro-quente, 

caldo de mandioca, churrasco, cuscuz, frango assado, hambúrguer, lanche de frango, lanche de 

pernil, mini pizza, pastel, polenta frita, tapioca, yakisoba, algodão doce, pipoca, bolo, canjica, maçã 

do amor, morango com chocolate, milho e um almoço especial de paella caipira com os famosos 

violeiros de Sant’Ana, no dia 31 de julho, que encerrou com chave de ouro o belíssimo evento. A 

programação religiosa iniciou-se em 17 de julho e findou-se em 26 de julho, com a peregrinação da 

imagem de Sant’Ana. A procissão dura 12 dias e percorre os núcleos da região, passando pelas 

comunidades: Divino Espírito Santo, São Francisco, Sagrado Coração de Jesus, São Benedito, São 

Sebastião, Nossa Senhora da Primavera, Nossa Senhora da Candelária, São João Batista, Sítio Pau 

Pintado, Santo Antônio, Nossa Senhora de Fátima e retorna à matriz de Sant’Ana. Deste modo, é a 

presente Moção para congratular a Festa de Sant’Ana 2022 (a tradicional Festa de Sumaré), bem 

como os 108 anos de existência da Paróquia de Sant´Ana. Portanto, requeiro na forma regimental e, 

após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação à Paróquia de 

Sant´Ana”. Sala das Sessões, 2 de Agosto de 2022. Raí Stein Sciascio (Raí do Paraíso); Moção n. 

212/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação 

de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Paróquia de 

Sant’Ana pela realização da Festa de Sant’Ana 2022, durante o mês da padroeira. Depois de dois 

anos sem a tradicional festa social de Sant’Ana em razão da pandemia, a Paróquia voltou a realizar o 

evento em um novo local, desta vez no Centro Pastoral Nossa Senhora Aparecida, na Praça Getúlio 

Vargas (Centro de Sumaré), repaginando a festividade e deixando-a ainda melhor, proporcionando 

momentos memoráveis para todas as famílias e amigos que a prestigiaram. Além da tradicional festa 

social que aconteceu nos dias 9, 10, 16, 17, 23, 24 e 27 de julho, com diversas atividades para todas 

as idades, a programação também incluiu a peregrinação da imagem pelas comunidades, seguida de 

missas, a novena à Excelentíssima(sic) Padroeira Senhora Sant’Ana, a missa solene com o Arcebispo 

Dom João Inácio Muller, sendo finalizada no domingo (dia 31) com o almoço festivo, que contou 

com a apresentação dos Violeiros de Sant’Ana. Diante o exposto, na pessoa do Padre Emerson 

Ginetti, parabenizo a todos que participaram direta ou indiretamente da organização, proporcionando 
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uma ótima festividade. Por fim, solicito apoio dos Nobres Pares para a aprovação da presente 

congratulação, e que, após ouvido o Plenário, seja encaminhada a referida Moção de Congratulação 

para a Paróquia de Sant’Ana (Sumaré), que completa neste ano 108 anos de evangelização”. Antônio 

dos Reis Zamarchi (Vereador Toninho Mineiro); Moção n. 214/2022: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a inestimável satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a Paróquia de Sant’Ana, na pessoa do Padre 

Emerson Ginetti, pela realização da Missa de Sant’Ana em comemoração ao aniversário da padroeira 

e do Município de Sumaré. O mês de julho foi bastante agitado em Sumaré por conta das 

festividades em comemoração ao aniversário do Município. Enquanto nossa Cidade celebrou, no dia 

26 de julho, 154 anos, a Paróquia de Sant’Ana comemorou 108 anos de existência. Em comemoração 

à data, foi celebrada a missa e a Festa da Padroeira de Sant’Ana. Durante a programação teve a 

peregrinação da imagem da Sant’Ana pelas ruas de Sumaré, passeio ciclístico, carreata e a famosa 

quermesse de Sant’Ana. Além disso, o Município recebeu a visita ilustre do Padre Antônio Maria 

(sacerdote reconhecido em todo Brasil), que veio ao Município para a celebração de Novena de 

Sant’Ana. Já no dia em que o Município e a padroeira fizeram aniversário, quem presidiu a missa foi 

o Arcebispo Metropolitano da Arquidiocese de Campinas, Dom João Inácio Muller, que foi recebido 

pelo anfitrião, Padre Emerson Ginetti. Também estiveram presentes os padres Jonas Christal 

(Vigário da Paróquia de Sant’Ana), Padre Luan (Paróquia São Miguel Arcanjo, em Sumaré), Padre 

Rafael Machado (Paróquia Santa Clara, em Sumaré), Padre Adilson (Paróquia Santa Inês, em 

Campinas), e Padre Cássio (Paróquia Nossa Senhora Aparecida, em Sumaré), Padre Renato (na 

Paróquia São Pedro, em Sumaré). A Paróquia de Sant’Ana, localizada no Centro de Sumaré, foi 

fundada há 108 anos pelo Padre Miguel Guilherme. Hoje, a igreja tem cerca de 45 mil fiéis somando 

todas as 12 comunidades. Durante a celebração dos 108 anos, também foi lançado a campanha para a 

celebração de 110 anos da Paróquia que será comemorado em 2024, com a intenção de reformar a 

igreja matriz. Portanto, Sr. Presidente, na pessoa do Padre Emerson Ginetti, pela realização da Missa 

de Sant’Ana em comemoração ao aniversário da padroeira e do Município de Sumaré, requeiro, na 

forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para a Paróquia de Sant’Ana”. Sala das Sessões, 2 de Agosto de 2022. Willian Souza, 

Presidente da Câmara de Sumaré. “2º Vice-Presidente em exercício “Silvio Cesar Coltro”: Coloco 

em discussão as Moções. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, questão de 

ordem. “2º Vice-Presidente em exercício “Silvio Cesar Coltro”: Pois não. “2º Secretário 

“Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu queria aqui agradecer a presença do nosso querido 

pároco, Padre Emerson Ginetti. Saber aqui que a festa, a quermesse e todos aqueles colaboradores 

que aqui estão, estão sendo aqui agraciados com quatro Moções dos nossos queridos Parlamentares 

aqui, e acredito que toda a Casa aqui tem uma palavra a dizer. Parabéns, padre! Parabéns a todos os 

envolvidos. Por questão de pós-pandemia, né, a festa foi maravilhosa; a questão também da troca do 

local, todos acostumados aqui na sede do estacionamento do Banco do Bradesco, foi também um 

novo início, né, de poder levar a festa lá para a casa da Padroeira. Então, eu tenho aqui, como 

Vereador e amigo de todos vocês, quero parabenizar, de verdade, pela excelente festa, por tudo que 

ocorreu. Estive presente durante dois dias da festa, foi tudo maravilhoso, acredito que não teve 

nenhuma intercorrência, né? Às vezes, até algumas coisas que o padre mesmo me falou, que 

acontecia aqui, né, por conta de ser muito pequeno o espaço ali na área do Bradesco, eu acredito que 

lá foi muito bem organizado, teve a praça para ser usada, a constante Guarda Municipal do 

Município, a Polícia também, junto com nós lá. Eu só tenho agradecer, e acredito que pelo 

movimento que teve a festa, todos que estiveram por lá ficaram agraciados e contentes com a Festa 

de Sant’Ana. Parabéns, mais uma vez, a todos os envolvidos. A gente sabe que há aí um exército de 
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pessoas por trás para aquilo acontecer, para toda aquela festa acontecer. E, com certeza, acredito, o 

senhor pode falar para nós, depois dessa Moção, todas essas Moções aqui aprovadas, é o resultado 

dessa festa, e, com certeza, a próxima, de 155, será melhor ainda. Obrigado, Sr. Presidente. “2º Vice-

Presidente “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Silvio. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Primeiramente, parabenizar o Padre Emerson pela festa, a todos os membros da Paróquia de 

Sant’Ana que participaram da organização. Foi uma festa maravilhosa, foi uma festa, em termos de 

organização, perfeita. Eu acho que o local contribuiu bastante, como disse o Vereador Rodrigo, um 

novo ponto que se criou e que está à disposição da população. A festa foi grandiosa, com muitos 

atrativos, e que participaram as famílias sumareenses, aquelas que fazem parte da nossa comunidade. 

Padre, eu espero que, após pandemia, essa festa seja um novo marco para Festa de Sant’Ana, que 

muitas virão, com muito mais sucesso do que esta e com muito mais pessoas participando. Parabéns, 

mais uma vez! Parabéns para todos aqueles que participaram trabalhando, dando seu tempo para 

Paróquia de Sant’Ana, contribuindo com a festa, servindo a população e a todos os sumareenses que 

participaram da grande festa. Parabéns, mais uma vez! Que Deus abençoe o senhor, da Paróquia de 

Sant’Ana, e que continue dessa forma. Parabéns! “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereadores Ulisses. 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Quero parabenizar todos os autores das Moções, mas parabenizar o 

Padre Emerson e toda a sua equipe, todos os conselhos. Mas eu queria só fazer um pedido, nem vou 

falar muito, eu só queria fazer um pedido, viu, padre? Se puder manter sempre a festa naquele local. 

Ficou muito aconchegante, muito espaço, gostoso, né, foi muito bonito. Eu tive lá, encontrei com o 

senhor lá, o senhor viu, mas eu queria deixar esse pedido aqui registrado, viu, se puder garantir que 

as outras festas continue ali, vai ser muito bom para a população, os fiéis vai gostar muito, viu? 

Parabéns pelo toda organização; parabéns por retomar, né, por poder retomar, a Paróquia de 

Sant’Ana retomar suas festas, parabéns! Estava muito bonita, muito bem organizado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Continua em discussão, as Moções. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Permite eu falar do local, 

Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, em primeiro lugar, agradecer a Deus, né, que 

conseguimos passar dois anos da pandemia, e Ele nos deu essa alegria de nós tem essa maravilhosa 

festa, que é a Festa de Sant’Ana. Eu falo Festa de Sant’Ana porque é a tradicional festa, mas todas as 

nossas paróquias têm essa saudosa festa, que são as dez Paróquias do nosso Município. Mas a 

tradicional acaba sendo de Sant’Ana, que a “paróquia mãe”. E eu, existe, e vim para Sumaré quando 

tinha somente a paróquia de Sant’Ana e a São Francisco de Assis (que ela é Nova Veneza). E hoje 

nós vê aí que alegria, né, 48 anos de Sumaré eu vejo quanto desenvolveu a nossa parte religiosa, 

principalmente numa questão, o Padre Emerson deve ter esse conhecimento, nós não tinha espaço 

para se fazer os nossos grupos de orações dentro das igrejas. Hoje, graças a Deus, as igrejas, a nossa 

Igreja Católica, que falo minha igreja de coração, do qual eu nasci nela, com sete anos de idade eu 

rezei meu primeiro terço, tirei meu primeiro terço, e hoje nós podemos ter os grupos de orações 

dentro de todas as igrejas, e como tem nos ajudado a evangelizar muito mais as pessoas e, hoje, só 

tenho que dar os parabéns na pessoa do padre Emerson, que é o pároco da nossa Paróquia Mãe, que é 

a Sant'Ana, por essa maravilhosa festa. E pode tem certeza, que com toda a certeza, o ano que vem 

vai ser melhor ainda, porque aonde há o coração aberto para Deus, alegria, onde há alegria, Deus está 

presente. Muito parabéns para todas as nossas paróquias, no geral, que já teve festa também, mas 

agora que nós estamos falando exatamente da Paróquia de Sant'Ana. Parabéns, padre Emerson, a 
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toda a sua equipe, inclusive, todas as [Ininteligível] quanta gente envolvida, não é? E para quem não 

sabe, eu acredito que todos sabem, tudo voluntário, viu? É isso que faz a alegria de nossa festa. 

Obrigado, Sr. Presidente, é só o que eu tinha a expor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão, as Moções. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Presidente, Nobre Vereador, peço autorização para falar daqui mesmo, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Parabéns aos que fizeram a Moção, né, muito importante para as festividades, né? Padre 

Emerson, a gente viu os seus esforços, a sua equipe, o quanto trabalhou, né? Eu sei, que lá no Matão, 

a gente também trabalha lá nas quermesses, lá a gente vê o quanto que é trabalhoso; e está de 

parabéns pelo sucesso. Que Deus continue abençoando, que o próximo ano seja ainda melhor ainda, 

né? A gente sempre tem que pensar mais. Que Deus abençoe a todos vocês, tá bom? Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão as Moções. Não havendo mais oradores... 

algum orador mais? Não? Não havendo oradores, está em votação. Enquanto vota, coloquei em 

votação para otimizar o tempo, mas eu gostaria aqui de parabenizar os Nobres Vereadores. A Moção 

de n. 214 é da minha autoria, a Moção de autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, a Moção 

do Vereador Raí do Paraíso e a Moção de autoria do Vereador Rodrigo. Querido padre Emerson e 

queridos paroquianos, a qual os cumprimento, e receber quatro Moções de Vereadores diferentes e os 

elogios mostram o quão vocês são admirados pelo Parlamento dessa Cidade, e o quanto são 

cumprimentados neste momento. Quero cumprimentar aqui a Paróquia de Sant’Ana, que tem cerca 

de 45 mil fiéis, somando todas as 12 comunidades. No dia 26 de julho comemorou 108 anos de 

fundação e fez uma missa em celebração ao aniversário da Paróquia e de Sumaré (que completou 

154 anos na mesma data). Durante a programação de aniversário teve a peregrinação da imagem de 

Sant’Ana pelas as ruas de Sumaré, passeio ciclístico (a qual eu e minha esposa participamos) - o 

senhor não foi, viu, Vereador Alan – carreata e a famosa quermesse de Sant’Ana. A Paróquia 

também recebeu a visita do querido padre Antônio Maria, que abro umas aspas para dizer que é um 

ser humano encantador, humilde e que muito nos alegrou, tanto com a palavra da missa celebrada, 

como a maneira que ele foi recebido pela paróquia e por todos nós, foi uma maneira completamente 

emocionante, e cumprimento o padre Antônio Maria nesta Sessão. Recebeu também o Dom João 

Inácio Muller, que é o arcebispo da Região da Nossa Metropolitana de Campinas. Também 

estiveram presentes os padres Jonas (vigário da Paróquia de Sant’Ana), o padre Luan (da Paróquia 

São Miguel Arcanjo), o padre Rafael (da Paróquia de Santa Clara), o padre Adilson (da paróquia de 

Santa Inês, de Campinas), padre Cássio (da Paróquia Nossa Senhora Aparecida) e o padre Renato (da 

Paróquia São Pedro). E quero cumprimentar todas as mulheres da Paróquia de Sant’Ana em nome da 

Viviane, que é uma pessoa muito querida, que sempre recebe os nossos pedidos, e a Dê (minha 

esposa) sempre fala do carinho que ela nos trata e de como às vezes a gente incomoda ela para fazer 

os pedidos e as intermediações que a gente tem aqui. Nesse sentido, eu cumprimento todas as 

mulheres da paróquia em nome da Viviane, a qual cumprimento saudando em nome desta Casa; e ao 

querido padre Emerson, que eu tive a honra de conceder a ele no outro mandato, o Título de Cidadão 

Sumareense que foi aprovado por toda esta Casa. Eu tinha direito de alguns títulos de cidadão 

sumareense, como todos os Parlamentares, cada um pode escolher quantidade por mandato, são 

quatro por mandato, cada Vereador escolhe quatro pessoas que podem conceder algum tipo de título; 

e eu escolhi o padre Emerson junto ao nosso mandato. Não escolhemos por escolher, não por ele ser 

o pároco, é porque o padre Emerson é um ser humano encantador, o jeito que ele trata as autoridades 

da Cidade, o povo da nossa Cidade, as celebrações, as palavras, o espírito de união e o mistério que 

ele recebeu de Deus, que ele cumpre com maestria e com muita sabedoria. Quando a gente vai a 
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Paróquia de Sant’Ana e percebe todos a sua volta tratando com a sua inteligência, com a sua 

capacidade, e a gente que é observador e vê que ele ali em cima do altar tem um olhar especial para 

cada pessoa. Quando eu vi o padre Emerson pegando ali uma rosa, entregando para uma moça, uma 

senhora que estava ali, cadeirante, aquele é o símbolo do compromisso Cristão que o senhor Jesus 

Cristo nos ensinou; quando vai fazendo a inovação, trazendo a juventude para dentro da igreja. 

Enfim, essa Cidade tem um compromisso histórico com a Igreja Católica, com a sua construção de 

luta, com o início dessa Cidade. O primeiro Prefeito, um padre, que deu início a todas as outras 

prefeituras que assim vieram e que assim a gente vai seguindo. Nesse sentido, padre Emerson, as 

Moções aqui apresentadas é o mínimo que nós podemos fazer para reverenciar o seu trabalho, o seu 

ministério cumprido na nossa Cidade e que sirva de incentivo; e que a Paróquia de Sant’Ana tenha 

certeza que as portas dessa Casa não estão abertas, mas estão escancaradas para aquilo que for 

necessário. Que Deus abençoe o ministério do senhor, que Deus abençoe a Paróquia de Sant’Ana e 

todas as comunidades, em nome da Viviane reforçando a todos os outros paroquianos e que Deus dê 

vida longa, prosperidade, alegrias para a Paróquia de Sant’Ana; e que possa vir muitos mais 

aniversários, muito mais passeios ciclísticos, muito mais missas, celebrações para que possa cada vez 

mais abençoar a nossa Cidade. A gente sabe que bendita é a nação cujo Deus é o Senhor. E cada vez 

que vocês propagam o evangelho, e levam a imagem de Cristo, e trazem a imagem de Sant’Ana, essa 

pessoa tão especial que foi para todos nós, avó do Senhor Jesus, que traz todo esse espírito de avó 

como foi celebrado, o amor incrível que é colocado, que assim possa ser a nossa Cidade. Que a nossa 

Cidade possa refletir o que foi Sant’Ana, o que foi o Senhor Jesus Cristo, que não falte amor, que 

não falte esperança e que nunca, nessa Cidade, tenha o lugar para o ódio, para raiva ou para qualquer 

outra disseminação de discurso que faça a separação. Viva a Sant’Ana! Viva a Paróquia de 

Sant’Ana! Viva o padre Emerson! E viva a todas as comunidades que são fiéis, os 45 mil fiéis 

aproximados! “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Dorival Gomes. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, eu queria pedir para V. Exa., se o senhor 

autorizar, após a conclusão da votação da Moção, nosso querido pároco, padre Emerson, possa usar a 

palavra, fazer o agradecimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação. As 

Moções de n. 210, 211, 212 e 214 à Paróquia de Sant’Ana, de autoria do Vereador Raí do Paraíso, do 

Vereador Antônio dos Reis Zamarchi (do Toninho Mineiro), do Vereador Willian Souza e do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes estão aprovadas por esta Casa por 20 votos favoráveis e nenhum 

voto contrário, por unanimidade, nesse sentido, que eu não voto. Nesse sentido, eu não voto por ser 

Moção, a Presidência não volta, mas se eu votasse, seria favorável. Nesse sentido, eu concedo o 

pedido do Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que convide o padre Emerson para estar presente 

conosco e para poder fazer o uso da palavra nesta Casa. Caso o senhor, padre Emerson, queira trazer 

mais alguém com o senhor dentro do Plenário, fique à vontade, a Tribuna está concedida ao senhor 

por tempo regimental. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Presidente, questão de ordem. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Também acho que já está pedido para o pessoal da sonoplastia, tem algumas fotos, poucas fotos da 

festa, se puder passar na... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “2º Secretário “Rodrigo Dorival 

Gomes”: No momento em que o padre estiver falando, eu agradeço. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Já peço a liberação, então, da transmissão das fotos conforme o Vereador Rodrigo, enquanto 

o padre chega até a Tribuna dessa Casa. “Padre Emerson”: Então, boa noite a todos! É uma alegria 

estarmos aqui hoje, e alegria maior de recebermos nessa Casa quatro Moções para a nossa paróquia. 

Vejo a paróquia... é povo de Deus, né? Então, grupo grande de pessoas. E como já foi dito pelo 

Toninho, são voluntários. Voluntários porque eles querem o bem maior. E o bem maior, nós 
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sabemos, é poder atender o próximo, segundo o Evangelho de Jesus Cristo. Então, assim, a festa 

realmente nos surpreendeu pela nova localização, não somente a mim, mas toda a equipe de festa que 

aqui estão presentes representados, né: a Viviane, o Tarcísio, a sua esposa, também o Cláudio; e com 

eles todos os demais da equipe de festas, né, e os voluntários, que por dia de festa passavam-se mais 

de 150 voluntários, todos se doando. Então, sabemos, após dois anos de pandemia, e a igreja ficou 

muito tempo prejudicada, né, que nós não somos empresa. Nós precisamos e vivemos de doações. E, 

com isso, a festa nos ajudará a continuarmos sonhando aqui em Sumaré. Principalmente com a 

construção, com a continuidade da construção do Centro Pastoral e Administrativo Sant’Ana, que é 

ao lado da Igreja Matriz e, também, futuramente, né, uma criação de uma nova paróquia aqui no 

nosso território, como é o sonho de Dom João Inácio, por conta do número de pessoas e residentes 

aqui no âmbito da minha paróquia, do território que está chegando a 45 mil habitantes e logo mais, 

que vai crescer maior, né, até a Bandeirantes. Então, com isso eu louvo e agradeço a Deus, 

primeiramente pela vida, pelo dom de todos os nossos voluntários, porque não é fácil você ficar ali 

renunciando muitas vezes o sofá, cama de casa, o conforto para se doarem, acordando cedo, 

ajudando a fritar pastel, fazendo compras, enfim, é um trabalho árduo, pesado, mas gratificante 

quando há um retorno. Então, para nós, esse momento é muito significativo. Então, faço das minhas 

palavras as palavras da equipe de fé e, também, a palavra de todos os cristãos católicos aqui do 

território da Paróquia de Sant’Ana. Então, lançamos o slogan dos 110 anos, que esse ano estamos 

completando 108. Então, foi data a partida, o início para que daqui dois anos possamos entregar a 

obra finalizada e, com a graça de Deus, é claro com a ajuda da Cidade (que sabemos que eu posso 

contar, a paróquia pode contar) e com o nosso arcebispo, acho que vamos progredir ainda mais na 

evangelização, procurando atender melhor o povo de Deus. Então, agradeço a todos os Vereadores, 

né, o Presidente Willian, que eu tenho muito o meu carinho por ele, ao Rodrigo, também ao Raí e o 

Toninho pelas Moções, mas todos os demais que votaram e aplaudiram, né, esse evento tão 

importante e glorioso para a nossa Cidade, não só por conta da festa, mas por conta de ser o 

aniversário da nossa querida Cidade, que comemoramos juntos a festividade da excelsa padroeira, a 

Senhora Sant’Ana. Então, uma boa noite a todos, que Deus vos abençoe, Deus vos proteja e Deus 

vos guarde! Obrigado. [Aplausos] [Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Srs. Vereadores, prosseguindo a Sessão dessa noite, solicito ao 2º Secretário que faça a 

leitura da próxima Moção, por gentileza. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Moção n. 

209/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Moção de Congratulação. Tenho 

a honra e a grata satisfação de apresentar, na forma regimental, após ouvir o Digníssimo Plenário, a 

presente Moção de Congratulação a Léu Romário pelo desempenho conquistado no 5° Campeonato 

Pan-americano Interclubes de Luta de Braço, na cidade de San José, na Costa Rica, nos dias 14 a 18 

de julho de 2022. O 5° Campeonato Pan-americano de Luta de Braço (também conhecido como 

queda de braço ou braço de ferro) aconteceu na cidade de San José, na Costa Rica, e contou com a 

participação de 120 atletas de nove países (Brasil, Argentina, Costa Rica, Equador, Canadá, Estados 

Unidos, Peru, Nicarágua e Chile). Léu Romário foi campeão na categoria acima de 100 quilos. Único 

representante brasileiro, venceu adversários mais pesados e conquistou a medalha de ouro na 

categoria. A Moção busca enaltecer um atleta que sempre se dedica ao máximo, buscando alcançar 

resultados inéditos e dar orgulho, não só à família, mas a toda a Cidade de Sumaré. Neste contexto, é 

com grande satisfação que apresentamos a presente Moção de Congratulação ao Sr. Léu Romário, 

pelo desempenho conquistado no 5° Campeonato Pan-americano Interclubes de Luta de Braço, 

quando representou o Brasil. Solicitamos à Presidência da Casa, juntamente com a Secretaria, que 

esta propositura chegue ao conhecimento do homenageado”. Sala das sessões, 18 de julho de 2022. 

Rodrigo Dorival Gomes, Vereador. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 
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A Moção de Congratulação 209/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Dorival Gomes, está em 

discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o autor da Moção. “2º 

Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Sr. Presidente, Nobres Pares, eu queria agradecer a presença 

do Léu Romário neste Plenário, um atleta que se dedica interinamente ao esporte da luta de queda de 

braço e, com muito ardor, com muito suor se dedicou. E com toda a dificuldade que muitos atletas 

têm de poder chegar a concorrer, a participar de um campeonato fora do país, a gente sabe que não é 

fácil, a questão financeira, a questão de pessoas que possam querer ajudar, né, Léu? Então, eu admiro 

aqui a vossa pessoa, todo o seu apetite por poder levar o nome de Sumaré, principalmente, lá na 

Costa Rica, por todos os países que estavam concorrendo e, graças a Deus, você, com todo o seu 

esforço e com todas as dificuldades que a gente sabe que você passou, almejou, mas Deus é glorioso 

e hoje você está aí, prostrado com essa medalha de ouro no peito, trouxe ela aqui para o Brasil, 

principalmente enalteceu o nome da nossa querida Cidade de Sumaré. Parabéns, de coração! É uma 

simples Moção, mas acredito que é o reconhecimento desta Casa, deste Município para o esporte que 

às vezes não é tão reconhecimento, né? Mas você está lá. Tive o prazer de estar lá ontem, levei o meu 

filho (Caio Henrique, de 16 anos), pus ele lá para dar uma pegada, né, e você falou que o menino tem 

futuro, quem sabe? Eu quis, eu brinquei muito, mas agora a minha época já passou, viu? Ontem você 

deixou meu braço praticamente quebrado, mas, apesar que agora eu estou usando só para assinar, 

então, não prejudicou muito. Mas, Léu, parabéns! Esta Casa está aqui, com certeza, a Moção está 

aberta a todos os Pares e que Deus possa proporcionar aí mais e mais medalhas, que você está 

levando o nome do nosso Município, com certeza. Obrigado, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: A Moção de Congratulação a Léu Romário continua em 

discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem do Vereador Tião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Presidente, Nobres Pares, quero aqui parabenizar o Vereador Rodrigo 

pela Moção. Moção essa que é de extrema... é muito importante, digo com muita importância porque 

você foi lá representar o país, como diz o nosso Vereador aí, o nosso amigo, com as dificuldades que 

você saiu daqui. Mas graças a Deus você teve o apoio de algumas pessoas para poder você chegar até 

lá. Parabéns, a gente foi se falando durante o início e até o final da luta, você falando todo o passo a 

passo, e a gente ficou muito feliz. Parabéns por ter nos representado lá! Obrigado, Sr. Presidente. 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente 

em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. “1º Vice-Presidente em 

exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da 

Silva”: Quero parabenizar primeiramente o autor da Moção, Rodrigo Dorival. Rodrigo, não adianta 

disputar, o seu tempo passou, viu? [Risos] Mas você bate bem. Léu Romário, parabéns pela Moção! 

É muito gratificante saber que a nossa Cidade tem atletas de alto nível. Panamericano, é união de 

todas as Américas em um evento, né, não só América do Sul, mas toda a América Central, Caribe, 

então, se confrontando com atletas de alto nível dos Estados Unidos, principalmente com uma 

potência mundial, e trouxe essa medalha dourada para a nossa Cidade. Parabéns! Você é um 

guerreiro, merecedor! Se eu não me engano já é a segunda vez aqui, né? E com fé em Deus vai vir 

mais porque você merece. Parabéns! “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: 

A Moção continua em discussão. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, o 
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autor da Moção. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Queria poder pedir autorização, a 

sonoplastia já tem o vídeo encaminhado. Se tiver autorização para poder passar o vídeo. “1º Vice-

Presidente em exercício “Lucas Vieira Agostinho”: Autorizado. A sonoplastia está... tudo correto 

lá já? [Exibição de vídeo] [NARRADOR]: “[Ininteligível] match(*), vamos a [Ininteligível] match! 

Un aplauso! Un aplauso para ello! Aplaudamos les a sus atletas”. [Buzina] [NARRADOR]: “Ahí 

está Costa Rica, Brasil! Costa Rica, Brasil! Atencíon! Vamos a ver, atencíon. La atencíon! Sale! 

Sale! Sale!”. [Gritos] [NARRADOR]: “E... Ganador Brasil! Brasil! Ganador! Felicidades! Que 

maneira! Atencíon, aplauso para ellos! Brasil, Brasil, aí está! Futebol, joga bonito. Así es excelente! 

Aí está posando, primeiro lugar, que maneira, Brasil! Brasil! Aí está, Léo Romário. Gerson Marín”. 

[Música] [NARRADOR]: “[Ininteligível] República, para Nicarágua seria(*) o nosso terceiro 

lugar, su certificado. Que maneira! Nos felicitamos, muchachos, são grandes, são grandes! Este 

[Ininteligível] Panamericano, el quinto oficial. E os terceiro lugar a [Ininteligível]. Felicidades!”. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Peço autorização para falar 

do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Queria dar os parabéns para o Romário, que Deus abençoe sua vida. Acho muito importante quando 

nós vemos brasileiros fora do nosso país, né, representando a nossa Nação e quando é esse 

brasileirão sumareense, a gente fica mais feliz ainda. Que Deus abençoe a sua vida, que você possa 

trazer muito mais medalhas assim como essa, viu?! Muito obrigado, peço autorização ao autor da 

Moção para poder subscrevê-la. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Está aberta a toda a 

Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em 

votação. Enquanto vota, gostaria aqui de parabenizar o Léo Romário por mais essa conquista, 

morador do bairro do Matão, uma pessoa que todos nós conhecemos e estimamos com muito 

carinho, recebendo mais uma Moção aqui nesta Casa, teve Moção do Vereador Hélio, teve Moção do 

Vereador Tião, né, que o homenageou, agora o Vereador Rodrigo também o homenageando e mais 

um título importante. Parabéns! Deus te abençoe e que tudo dê certo na sua caminhada, e conte 

sempre com esta Casa. Declaro encerrada a votação. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: 

Questão de ordem, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 17 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção. Questão de ordem do Vereador Rodrigo. 

“2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Peço para V. Exas., após a votação, se o homenageado 

pode fazer o uso da Tribuna para agradecimento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. Por 

tempo regimental, convido o Sr. Léo Romário a fazer uso da palavra para agradecimento. “Sr. Léo 

Romário”: Boa noite a todos vocês aí da Casa. Queria, primeiramente, agradecer a nosso Deus, né, 

nosso Criador maior, porque é Ele que nos trouxe até aqui, nos sustentou, nos livrou, né, nos deu a 

saúde para a gente seguir em frente. E, é assim, no esporte, a gente tem muitas dificuldades. Eu 

passei, para estar aqui hoje com vocês aqui, passei muita dificuldade, né? Para estar onde eu estou, 

entendeu? Mas Deus, Ele me colocou no caminho certo e me guiou até aqui. Então, gostaria de 

agradecer a Deus em primeiro lugar. E também gostaria de agradecer o Prefeito, né, que cheguei com 

ele, falei: "Prefeito, eu vou para... eu estou precisando ir para a Costa Rica, o Panamericano, 

representar a gente". Aí o Prefeito me recebeu de portas abertas, me deu um super apoio dele, né, o 

Luiz Dalben, conjuntamente com o seu pai, o Dirceu Dalben, me deram muito apoio. O Rodrigo 

também me ajudou muito. O Tião, o Laercio ali, corri com ele, nunca tinha viajado, nem sabia que 

era... nem tinha passaporte, né, o Laercio na semana correu, foi atrás, vim aqui, me recebeu, me 

ajudou muito. O Tiãozinho ali para tomar as vacinas, tive que tomar uma vacina atrás da outra, né, da 

Covid, da Febre Amarela, da Influenza. Não fui campeão com toda a minha força, né, porque as 
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vacinas me deram reações, né, mas consegui trazer esse título aqui para o nosso país e para Sumaré. 

Então, foi sofrido, mas estamos aí, né, quando é de Deus, ninguém tira, né? Então, quando a gente é 

esforçado, faz o que gosta com determinação, com foco, né, a gente consegue vencer qualquer 

barreira. Então, com Deus na frente. Agradecer também a minha mãe, meu vô Pedro, né, a minha 

mãe Maria de Fátima e o meu vô também que me ajudaram nessa caminhada a ir para lá também, né, 

e estiveram comigo aí. E, agradeço a todos vocês aí pelo recebimento, pela Moção, pela 

parabenização desse meu título e vamos seguir em frente aí que mais vitórias virão sim, em nome de 

Jesus! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Parabéns, Léo Romário! Muito obrigado pelas palavras. O 

senhor vai fazer o registro? Concedo, então, tempo aqui para o registro, seguimos já fazendo a leitura 

das demais Moções. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Moção 213/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal 

de Sumaré, temos a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção 

de Congratulação para os organizadores da Copa Matão, nas pessoas dos Srs. Edilson e, Edison e 

Cafú, pela realização da 10ª edição do torneio que fomenta o esporte e a cultura da periferia da 

Cidade. Chegou ao fim a 10ª edição da Copa Matão de Futebol, realizado no Campo do Sete. O time 

da Baixada foi o campeão após vitória nos pênaltis sobre o Nova Terra Futebol Clube. Destaque para 

os jogadores Kevin, Kael e Caio que venceram os prêmios de artilheiro, melhor goleiro e jogador 

destaque do campeonato. Ao todo, cerca de 300 jogadores participaram do torneio que tinha dez 

times, todos do Matão. Cada um pode inscrever até 30 atletas. Também foram inscritos 15 árbitros 

mais quatro mesários, que se revezaram ao longo do torneio. O campeonato também foi transmitido 

via plataforma online. O destaque maior ficou por conta das torcidas, o público se fez presente em 

cada partida, dando força para os times com cantos e batuques. Na galera era possível ver familiares, 

amigos, crianças, jovens, adultos, idosos, homens e mulheres. Uma verdadeira festa de 

confraternização com muita paz e alegria, dentro e fora de campo. Foi uma verdadeira oportunidade 

para os amantes do futebol amador apreciar um evento festivo e amigável. Torneio como esse, além 

de fomentar o esporte e a cultura futebolística na periferia da Cidade, também contribui com o 

comércio local, uma vez que dá evidência aos patrocinadores que estampam as marcas no uniforme 

dos times. A 10ª edição da Copa Matão foi organizada pelo Cafú, que acumula experiência na 

organização de torneios amadores pela região de Sumaré. Ao lado dele esteve o Edison, morador do 

Jd. Nova Terra e que também tem uma forte atuação dentro das organizações de futebol amador do 

Município de Sumaré. Juntos, eles têm garantido domingos de alegria e diversão através dos 

campeonatos de futebol. Por isso, Sr. Presidente e nas pessoas dos Srs. Edison e Cafú, pela realização 

da 10ª edição da Copa Matão, evento que fomenta o esporte, a cultura da periferia da Cidade, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para os organizadores da Copa Matão”. Sala das Sessões, 2 de agosto de 2022. Exmo. 

Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Congratulação para os 

organizadores da Copa Matão de n. 213/2022, de autoria do Vereador Willian Souza, está em 

discussão. Srs. Vereadores, é com prazer e com muita honra que eu submeto ao Plenário nesta tarde a 

votação desta Moção, Moção importante para nós todos que conhecemos e sabemos como que 

funciona o esporte amador e o esporte na nossa Cidade. E dessa feita, eu gostaria de parabenizar, de 

maneira ímpar, aqui o meu amigo Edison e o Cafú, que juntos se uniram para organizar a Copa 

Matão. A Copa Matão teve dez times participantes, 300 atletas inscritos, 15 árbitros e mais de quatro 

mesários. O time campeão foi o “Baixada”, depois de vencer o “Nova Terra” nos pênaltis. O prêmio 

de melhor goleiro foi para o Kael (do Baixada); artilheiro para o Kevin (do Baixada) e jogador 

destaque para o Caio (do Nova Terra). Destaque para a torcida que marcou a presença nos jogos. 

Todo esse trabalho e essa dedicação, nós vimos de perto a organização do Edison e do Cafú. Eu sou 
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muito suspeito de falar do Edison porque eu tenho uma consideração inenarrável por ele, pelo 

trabalho. Um homem de família, de caráter e que cresceu no nosso bairro, e que todos nós temos um 

orgulho enorme do Edison. Morador da Rua Um do Nova Terra; filho do Sr. Salvador e da D. Maria 

Motta, nos traz orgulho a cada dia, a cada momento. O Nova Terra tem se tornado, cada dia mais, um 

time forte, forte dentro do campo e forte também fora do campo pela solidariedade, pela amizade e 

por tudo que faz. Nesse sentido, gostaria aqui de parabenizar. Não diferente o Cafú, que é uma 

pessoa que corre atrás do esporte o tempo todo e que agora se uniram, uniram duas feras: o Cafú e o 

Edison, selaram o compromisso de amizade e na busca de um esporte cada vez melhor. Estive 

presente na Copa Matão, acompanhei o trabalho, o respeito de todos, a organização. E essa Moção, 

Srs. Vereadores, eu peço que os senhores votem a favor e subscrevam, para mostrar para eles que o 

Legislativo dessa Cidade apoia, totalmente, esse trabalho e; para mais que isso, para que sirva de 

entusiasmo para seguirem trabalhando e dedicados pelo esporte. O esporte que tira as pessoas das 

drogas, o esporte que traz saúde, o esporte que traz qualidade de vida e que, aos domingos, em 

muitos campos da nossa Cidade, levam famílias para poder se ver, se abraçar, tomar a sua cervejinha, 

o seu refrigerante e comemorar o time que ganha, o time que perde, mas que, ao final, todos se 

abraçam, porque todos são da mesma quebrada, da mesma comunidade. Parabéns, Cafú! Parabéns, 

Edison! Parabéns a todos os times que participaram! E parabéns a Copa Matão que realizou! A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Tião Correa” Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador “Tião Correa” Peço 

autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Tião Correa” Parabéns, ô Presidente, pela Moção! Parabéns aos organizadores do 

torneio! Foi muito importante sempre ter esporte aos domingos, né, principalmente em cada região 

do Município, que traz as famílias, né (como diz o Presidente), todos se participam e se alegram com 

o esporte. Parabéns a todos os organizadores! Obrigado, Presidente. E gostaria de subscrever a 

Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É prazer ter a assinatura de V.Exa.! Mais algum... Está em 

discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 16 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Convido aqui o Cafú e o 

Edison para receber aqui uma homenagem desta Casa e para registrar uma foto. “Vereador 

“Pereirinha”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador José Adilson. “Vereador “Pereirinha”: Só quero registrar o meu voto 

favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. “Vereador “Pereirinha”: Obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Quero registrar aqui a presença em Plenário do sempre Vereador desta 

Casa, querido Dorival Gomes, nosso sempre Vereador, pai do Vereador Rodrigo e que sempre 

abrilhanta esta Casa com a sua presença, seja muito bem-vindo! Estima e consideração dos 

Parlamentares dessa Casa pela sua presença. Não diferente, cumprimentar aqui nos visitando hoje 

também, o Renato Cardoso, grande liderança da região, a qual a gente também o cumprimenta, e é 

um prazer enorme! Assessor do Deputado Dirceu Dalben, é um prazer tê-lo aqui conosco, seja muito 

bem-vindo! Solicito... solicito... eu vou - o senhor permite? -. Srs. Vereadores, o Ilmo. Presidente da 

Ordem dos Advogados do Brasil (Sub- Sessão Cidade de Sumaré) tem um convite para fazer a 

Câmara Municipal de Sumaré, aos Parlamentares. Então, nesse sentido, eu vou convidá-lo para fazer 

o uso da palavra na Tribuna da Câmara e eu vou suspender os ritos da Sessão por dez minutos para 

que ele possa fazer a palavra, só os ritos regimentais. Então, está suspensa a Sessão às 19h05. Nesse 

sentido, Dr. Paulo, é um prazer recebê-lo nesta Casa, sempre um prazer! Fique muito à vontade para 

usar a Tribuna, para falar o que for necessário, seja muito bem-vindo! “Dr. Paulo”: Boa noite a 

todos e a todas! Presidente Willian, é uma satisfação muito grande retornar a essa Casa, ver vários 

amigos que pude fazer ao longo desses anos que resido aqui em Sumaré. Mas a minha vinda aqui é 
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um momento de agradecer, agradecer à Casa pelo apoio dado a Ordem dos Advogados de Sumaré 

que, em curto espaço de tempo, aprovou, por unanimidade (e já é uma realidade), uma Lei de 

propositura da Ordem, que é a Lei 1.860, que autoriza os advogados que atuarem em processo 

administrativo fazer a sua juntada e a sua autenticação de documentos. Isso foi uma vitória da 

advocacia, que só foi alcançada pelo apoio do Presidente Willian e, também, do apoio do Vereador 

André, que subscreveram o Projeto de Lei; mas o agradecimento da Ordem é para todo o Parlamento. 

Muito obrigado, em nome dos advogados de Sumaré! Mas a vinda aqui também não é só para 

agradecê-los, mas também para convidá-los para um evento que é não só da advocacia, mas é da 

Cidade de Sumaré, que é o jantar realizado pela OAB de Sumaré, que vai acontecer no dia 19 de 

abril, uma sexta-feira, lá no espaço do San Ville - é, desculpa -, 19 de agosto, uma sexta-feira, no San 

Ville. Então, gostaria de contar com todos vocês no nosso evento, infelizmente e graças a Deus, é um 

evento, Presidente Willian, muito concorrido. Nós não temos condições de disponibilizar mesas 

individuais para cada Parlamento como nós gostaríamos, mas o espaço para 21 Vereadores e mais as 

respectivas esposas estão reservados. Mas, por favor, Presidente, organizem, nos dê um retorno para 

que nós possamos organizar a ida de vocês para confraternizar essa profissão maravilhosa que é a 

advocacia. A gente fica muito feliz de estar à frente da Ordem, quero agradecer aqui ao nosso amigo 

Alan, que além de Parlamentar também é advogado e tem nos ajudado também na medida da sua 

disponibilidade lá no futebol; agradecer também a... [Risos] é o nosso jogador, né? [Risos]. Está 

suspenso, né? Mas ele tem, na medida da disponibilidade e de esforço físico aí, tem nos ajudado sim. 

Mas, brincadeira à parte, na seriedade que me cabe aqui, será um prazer, uma honra contar com a 

presença do Parlamento nesse evento, tá? Agradecer, mais uma vez, o Presidente Willian, ao 

Vereador André, ao Silvio Coltro também, que tem lá um escritório e tem vários advogados. Se for 

nominar aqui cada um de vocês, a gente vai estender o espaço regimental aqui que foi concedido. Em 

nome da Ordem só tenho que agradecer ao Parlamento, contém conosco, a Casa da advocacia e 

cidadania está à disposição naquilo que for possível, uma briga em prol da sociedade de Sumaré, 

contém conosco. Nós estamos também, Presidente Willian, e em breve a gente vai trazer um convite. 

A Ordem, junto com os magistrados da nossa Cidade, estamos trabalhando, para que nós possamos 

aumentar o número de Varas na Cidade. E esse é um Projeto não é só da Ordem, é um Projeto que 

interessa para toda a Cidade, e é uma trincheira que a gente gostaria muito de contar, não só com o 

Poder Judiciário, mas com o Parlamento Municipal, com o Poder Executivo, com o mandato do 

Deputado Dirceu Dalben (que já reservou um valor destinado para cobrir essas despesas), mas a 

gente conta, mais uma vez, com o Parlamento nessa luta, que é trazer a celeridade da justiça para a 

nossa Cidade. Sumaré, o porte a que está, é inadmissível ter uma estrutura do Poder Judiciário da 

forma que se encontra; e pelo trabalho feito nessa gestão desse Parlamento, não tenho dúvidas que, 

até dezembro de 2024, essa realidade será mudada. Então, conto com vocês nessa luta para que nós 

possamos ampliar o número de Varas aqui na nossa Comarca. Muito obrigado pelo o espaço! Que 

Deus abençoe a todos! E vamos em frente que a advocacia pede passagem! “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Muito obrigado, doutor! Obrigado pela gentileza de nos visitar, obrigado pelo convite a esta 

Casa, e esta Casa sempre está de portas abertas para a OAB. Solicito... Solicito aos Srs. Vereadores 

que registrem a presença para a verificação de quórum. Com quórum suficiente para a reabertura 

dessa Sessão, declaro reaberta às 19h15. Solicito ao Secretário, 1º Secretário, Vereador André, que 

possa fazer, por gentileza, a leitura da próxima Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Moção 215/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, 

honra e satisfação que apresento a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à 

Secretaria Municipal de Sustentabilidade, pela realização da 11° Mostra de Orquídeas, que aconteceu 

entre os dias 22, 23 e 24 de julho no Orquidário Municipal. A 11° Mostra de Orquídeas foi um 
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verdadeiro sucesso, pois entre os três dias do evento foi possível contabilizar mais de 2 mil visitas 

neste importante evento que já faz parte do nosso Calendário Municipal. Esse evento tem auxiliado 

na consolidação da notoriedade e prestígio que nossos orquidófolos(sic) trazem à nossa Cidade, 

atraindo aqueles que cultivam ou simplesmente admiram essas plantas, as quais são verdadeiras 

obras de arte da natureza. Desta forma, destacamos a organização, planejamento e suporte destinados 

a todos aqueles que ali se fizeram presentes. A Mostra de Orquídeas promove o contato entre o 

público e os produtores de orquídeas da Cidade e de toda a região, sendo um espaço de lazer e 

entretenimento para toda a população sumareense e circunvizinhos. Os três dias de exposição 

também contou com a área de alimentação constituída por comerciantes locais, valorizando os 

trabalhadores, fortalecendo o comércio regional, incentivando os empreendedores que investem em 

Sumaré. Ressalto que o Orquidário Municipal foi todo revitalizado para a 11° Mostra deste ano, onde 

faz parte do calendário comemorativo dos 154 anos da nossa Cidade. Não só este espaço foi 

revitalizado pela Administração Municipal, mas vários espaços públicos e de atendimento público 

vem sendo totalmente reestruturados para melhor atender a população. Sendo assim, estendo meus 

cumprimentos de Congratulação ao nosso Prefeito Luiz Dalben, por estar positivamente 

transformando nossa Cidade em sua gestão arrojada, firme e transparente, a qual, mediante a parceria 

com o Governo do Estado de São Paulo vem tornando nossa Cidade um verdadeiro canteiro de obras. 

Por esses motivos, não poderia deixar de parabenizar a Secretaria Municipal de Sustentabilidade pela 

realização da 11ª Mostra de Orquídeas, que aconteceu entre os dias 22, 23 e 24 de julho, no 

Orquidário Municipal, evento que além de florido e perfumado já é referência no cultivo e manejo 

das flores de nossa região. Faço uso deste documento ainda para cumprimentar os Nobres Pares desta 

Egrégia Casa de Leis e, depois de ouvido o Plenário, solicito que seja dado conhecimento aos 

homenageados acerca desta Moção de Congratulação”. Sala das Sessões, 2 de agosto de 2022. Exmo. 

Vereador Tião Correa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 215/2022, de autoria do 

Vereador Sebastião Correa, de Congratulação à Secretaria Municipal de Sustentabilidade pela 

realização da 11ª Mostra de Orquídeas, está em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do autor da Moção. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, peço autorização para 

falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves 

Correa”: Tá. Não poderia deixar de fazer uma Moção para esse evento tão importante em nossa 

Cidade, né, onde (foi citado aí) mais de 2 mil pessoas passaram por lá nesses três dias de exposição. 

Uma [Ininteligível] onde foi exposta muitas orquídeas, coisas lindas, né, que traz admiração para 

quem gosta das orquídeas, né? E, isso é muito importante nas comemorações, no aniversário da 

Cidade. Agradecer ao Prefeito que deu todo o suporte para que a Secretaria, parabéns toda a equipe 

da Secretaria que esteve envolvida nesse evento, parabéns! E está aberto a toda Casa para que... a 

assinatura. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 14 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de n. 215/2022. Quero saudar aqui e 

cumprimentar também o Sindicato dos Servidores Municipais que se encontram em Plenário, na 

pessoa do Jobson e do Ícaro, nossos cumprimentos; e cumprimentar também a imprensa em nome do 

Foga, nosso radialista querido da nossa Cidade que aqui se encontra em Plenário, nossos devidos 

cumprimentos! Está encerrada a votação, a Moção está aprovada, peço ao Secretário que faça a 

leitura da última Moção da noite, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

216/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a satisfação de 

apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a Comissão Interna 

de Prevenção de Acidentes (a Cipa) e Divisão de Recursos Humanos da Câmara de Sumaré, na 
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pessoa dos Srs. Junior, Luiz Otávio, Marcelo e das Sras. Carol e Débora, pela realização da 2ª 

Semana Interna de Prevenção de Acidentes de Trabalho (Sipat). A Comissão Interna de Prevenção de 

Acidentes junto com o Departamento de Recursos Humanos da Câmara de Sumaré realizaram entre 

os dias 18 e 22 de julho, a 2° Semana Interna de Prevenção de Acidentes de Trabalho na Câmara 

Municipal. Durante o evento, os servidores, Vereadores e demais funcionários puderam participar de 

palestras e várias atividades práticas. A proposta principal da Sipat é fornecer para os trabalhadores 

uma semana de orientação e reflexão sobre a qualidade de vida e o bem-estar no ambiente de 

trabalho, e fora dele. Nesse sentido, foram realizadas palestras e atividades sobre diversos temas, 

como importância e respeito à mulher, massagem, oficina de libras, Aids, ISTs, reciclagem, riscos 

jurídicos, acidentes domésticos, entre outros. Diante a isso, espera-se que... diante a isso, espera-se 

que os cuidados com os funcionários do Legislativo sejam refletidos em uma prestação de serviço 

para a população cada vez maior, mais inclusiva, com respeito e dignidade necessárias. Por isso, Sr. 

Presidente, na pessoa dos Srs. Junior, Luiz Otávio, Marcelo e Sras. Carol e Débora, pela realização 

da 2° Semana Interna de Prevenção de Acidentes de Trabalho (Sipat), requeiro, na forma regimental 

e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de Congratulação para a Comissão 

Interna de Prevenção de Acidentes (a Cipa) e Divisão de Recursos Humanos da Câmara de Sumaré”. 

Sala das Sessões, 2 de agosto de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de Congratulação de n. 216/2022, para a Comissão Interna de Prevenção de 

Acidentes (a Cipa) e Divisão de Recursos Humanos da Câmara Municipal de Sumaré, está em 

discussão. Senhores, eu quero submeter a esse Plenário essa Moção de Congratulação, no sentido de 

cumprimentar aqui, principalmente, os membros da Cipa que aqui estão, o Júnior, o Luiz Otávio, o 

Marcelo, a Carol e a Débora, né, que aqui estão, inclusive, estão ali em pé, os outros estão, a Débora 

está ali, estão aí, falta o Marcelo, deve ter ido em outra atividade. Mas eles realizaram aqui na 

Câmara, Srs. Vereadores, o 2° Sipat, que foi realizada nos dias 18 e 22 de julho pela Comissão 

Interna de Prevenção de Acidentes junto com a Divisão de Recursos Humanos da Câmara Municipal. 

Durante a semana foram realizadas palestras e atividades como: massagem, oficina de libras, 

palestras sobre DST, ISTs, violência contra a mulher, reciclagem, riscos jurídicos e acidentes 

domésticos. Este grupo de servidores se organizaram aqui na Câmara de uma forma muito 

importante, a qual, Presidente Joel, mobilizaram os Servidores da Câmara, eu pude participar de boa 

parte das atividades que eles promoveram, além de relatórios que eles apresentaram, do que eles já 

conquistaram e do eles têm ainda como meta para conquistar. Inclusive, o Vereador Hélio, meu 

amigo, eles estão com algumas canecas que querem distribuir aos senhores, porque eles estão 

incentivando aqui na Câmara para que não tenha o uso de copos de material descartável - depois o 

Luiz Otávio vai falar um pouquinho sobre isso, eu vou conceder a palavra a ele – mas eles fizeram a 

conta de como a gente, que trabalha no prédio da Câmara Municipal, utiliza o copo descartável e de 

maneira consciente, eles fizeram esse trabalho. Para além disso, eles estão com vários outros 

cuidados e apresentados. Uma Cipa, quando existe uma empresa, muitas vezes, ela é tida como um 

órgão que pega no pé do patrão, do gestor, do administrador. Aqui na Câmara, nós temos eles com 

muito orgulho, para eles apontarem ponto a ponto necessário, eu fiquei muito emocionado, e quero 

aqui agradecer aos Srs. Vereadores por ter liberado os seus assessores para participar das palestras, 

nada teve a ver com a presidência da Câmara, a Câmara apenas deu a liberdade para eles 

trabalharem, tudo que eles fizeram e realizaram, foi por conta, pela inteligência, pela intelectualidade 

e pela à vontade própria de ter um ambiente de trabalho melhor. Nesse sentido, a Carol, a Débora, ao 

Júnior e ao Luiz Otávio, como o Presidente da Câmara, eu já fiz os meus agradecimentos e 

parabenizei na atividade interna, mas achei muito pouco fazer isso, achei que era necessário 

transformar isso em público e, além disso, submeter ao Plenário da Câmara para uma Moção, para o 
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reconhecimento de todos os Parlamentares, reconhecimento ao trabalho de vocês, ao empenho, a 

tudo que vocês fazem pela Câmara Municipal. Servidor Público que não se limita a aquilo que está 

nas atribuições, mas que tira o limite e trabalha em prol de uma cidade cada vez melhor. Cuidando 

do Parlamento, cuidando do interno da Câmara, está cuidando do povo, porque se tem aqui 

Servidores animados, Vereadores que têm tranquilidade para desenvolver o mandato, temos uma 

população bem atendida. Vocês são os orgulhos, o orgulho da Câmara Municipal de Sumaré, muito 

orgulho de você, Júnior, de você, Carol, de você, Débora e de você, Luiz Otávio, parabéns! Que 

Deus possa abençoá-los sempre e que vocês continuem trabalhando sempre firmemente em prol da 

nossa Cidade, em prol da Câmara Municipal de Sumaré. Peço aos senhores que votem a favor e que 

também subscrevam essa Moção; e que a Cipa continue fazendo relatório, pegando no pé da 

presidência, dos diretores, para que a gente possa criar uma Câmara Municipal cada vez melhor, fácil 

de trabalhar e com segurança do trabalho, que isso é muito importante, garantir a vida do trabalhador, 

garantir dignidade do trabalhador é muito importante. Se os senhores observarem nos corredores 

também, quando acabar o mês, eu vou fazer aqui a Moção, mas também já começou a Lei aqui de 

comemoração da Lei Maria da Penha, e a Câmara Municipal, está aqui a Débora (que é a 

Procuradora da Mulher da Câmara Municipal, nomeada por nós e que muito tem nos orgulhado), tem 

desenvolvido um trabalho muito importante, e peço aos Vereadores que observem ali os cartazes 

colocados, a coleção, a toda a exposição que está sendo colocada. A Dê (minha esposa) tem 

participado da Comissão junto com demais membras aqui da Câmara e tem sido um trabalho muito 

legal. Eu tenho muito orgulho dos Servidores Municipais da Câmara Municipal de Sumaré, orgulho 

de verdade de trabalhar com vocês, parabéns! Está em discussão ainda. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a 

Moção por esta Casa. Eu convido o Servidor Luiz Otávio, que vai fazer o uso da palavra em nome 

dos demais Servidores, se quiserem ficar ali ao lado com dele, podem ficar, fique à vontade, Luiz 

Otávio, seja bem-vindo ao Plenário desta Casa e fique à vontade para fazer o uso da palavra. “Sr. 

Luiz Otávio”: Boa noite a todos e a todas! Em nome da Comissão interna de prevenção de 

acidentes, gostaria de agradecer ao Presidente Willian pela carta branca que deu para a gente nessa 

semana de prevenção de acidentes (da Sipat), e agradecer também imensamente a todos os 

integrantes da Comissão e, também, a todos os Servidores que estão alocados nos gabinetes, porque 

eles foram de uma ajuda imensa para a gente, todos eles contribuíram ativamente, não só em 

participar, mas a gente precisou de algumas ajudas e todo mundo de todos os gabinetes ajudaram. 

Então, muito obrigado pela disponibilidade! Não seria possível sem a disponibilidade de vocês, sem 

a ajuda. E, gostaria de agradecer também aos setores, porque foram de uma presteza, assim, imensa! 

A gente teve um pouco de pressa e todos os setores entenderam, foram extremamente prestativos, 

então, não poderia deixar de agradecer a todos. E, durante a Sipat, a gente realizou um estudo (como 

o Presidente mencionou) da utilização dos copos descartáveis, que a gente tinha aqui na Casa e, a 

gente acabou levantando que tinha uma média mensal de 6.230 copos descartáveis utilizados, e a 

gente sugeriu, fez um estudo sugerindo a substituição desses copos pelas as canecas plásticas em 

razão do descartável, porque o descartável plástico, ele não é muito visado pelo baixo custo, pelo 

retorno que tem, é baixo financeiramente. Então, a presidência acatou esse estudo, veio com a gente, 

deu a mão para a gente, falou: “Vamos lá, vamos substituir”, e aí a gente trouxe a lembrança, então, 

da Sipat para vocês e, que possa fazer esse uso aí, ajudar a gente a incentivar e ter um planeta aí 

melhor, não só para os nossos Servidores, não só para Sumaré, mas um planeta melhor para todos. 

Muito obrigado a todos! [Aplausos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Parabéns! Olha, o Luiz 

Otávio, a Débora, a Carol e o Júnior são Servidores concursados da Câmara, né, nenhum deles são 

comissionados e tem toda essa liberdade para trabalhar. E esse estudo, se, a gente já viu apresentar 
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em outros setores públicos e sempre a gestão fica preocupada, né, porque é isso, aquilo e tal; aqui 

não, a gente acatou na hora, vamos cortar isso. E aí dizer aos Srs. Vereadores, né, lá no nosso 

gabinete, nossos assessores já adotaram estar com a canequinha para evitar o uso de copo 

descartável. E eles querem presentear os Vereadores, não por uso no Plenário, porque aqui a gente 

não usa, não usa descartável, né, nós já cortamos isso, a gente usa o copo de vidro e a xícara de 

vidro, mas no gabinete dos senhores também, para que a gente possa diminuir e pensar no meio 

ambiente. Parabéns! Podem entrar dentro do Plenário e depois vamos aqui entregar um quadro 

também de homenagem a vocês. Fiquem à vontade. Pergunto ao Secretário se ainda existe Moções a 

serem apresentadas. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo mais Moções a serem apresentadas, como houve a inversão da pauta, 

tomaremos neste momento, retornaremos neste momento ao rito inicial da Sessão Ordinária. Nesse 

sentido, já foi feita a leitura dos Documentos recebidos e protocolados nessa Casa, passaremos agora 

à votação das Atas das Sessões anteriores: Ata da Sessão Ordinária de 5 de julho de 2022 e Ata da 

Sessão Extraordinária de 19 de julho de 2022. Pergunto se algum Vereador tem a objeção de votar as 

Atas separadas. Posso votar juntas? Nesse sentido, então, está em votação a Ata da Sessão Ordinária 

do dia 5 de julho e a Ata da Sessão Extraordinária do dia 19 de julho. Declaro encerrada a votação: 

15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada, estão aprovadas as Atas. “Vereador 

“Ulisses Gomes”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado o voto do Vereador Ulisses. Neste momento, passaremos à leitura das Indicações 

apresentadas pelos Srs. Vereadores. Peço ao 2º Secretário que faça a leitura das Indicações, por 

gentileza. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu 

peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, eu gostaria de fazer um pedido para a leitura da Indicação 

12315, por favor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 12315, ok, quando chegar na... acho que pode 

ler todas e depois a gente lê ela, pode ser, Excelência? “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Sim, 

senhor. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu tenho uma para fazer a leitura também. “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Ok. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já faço a 

Indicação dela. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Indicações de n. 12055, 12056 – 

Vereador Fernando do Posto: Assunto: Tapa-Buraco na Avenida Francisco Bertolli e remoção de 

entulho na Rua Aldo de Oliveira; Indicações de n. 12057, 12058 - Vereador Hélio Silva: Instalação 

da tampa e limpeza de bueiro localizada na Rua Adelvina dos Milagres Gomes, instalação da tampa e 

limpeza de bueiro localizada na Rua Daniel Marques Coelho; Indicação n. 12059 - Vereador Raí do 

Paraíso: Indica a manutenção da rede de água e esgoto na Rua Carmine Tozzi; Indicação n. 12060 – 

Vereador Hélio Silva: Estudos para a implantação de redutor de velocidade na Rua Formosa; 

Indicações de n. 12061, 12062 – Vereador Raí do Paraíso: Indica a demarcação de solo em frente à 

faixa de pedestre na Rua Pollux e a demarcação de solo referente à faixa de pedestre na Rua Via 

Láctea; Indicação n. 12063 - Vereador Hélio Silva: Estudos para a implantação de redutor de 

velocidade na Rua da Alegria; Indicações de n. 12064 a 12066 – Vereador Valdir de Oliveira: 

Indicações de implantação de redutor de velocidade e troca de lâmpada; Indicação n. 12067 - 

Vereador Raí do Paraíso: Troca de lâmpada na Rua Frei Damião; Indicação n. 12068 - Vereador 

Rudinei Lobo: Revitalização do Horto Florestal; Indicação n. 12069 - Vereador Raí do Paraíso: 

Indica troca de lâmpadas na Rua Frederico Netto (altura do n. 358); Indicações de n. 12070 a 12075 

– Vereador Valdir de Oliveira: Implantação de redutor de velocidade, troca de lâmpada, reparo de 

pavimentação asfáltica, Programa de Recap Contínuo e pintura de redutor de velocidade; Indicação 

de n. 12076 – Vereador Raí do Paraíso: Troca de lâmpada na Rua Maria Rosária Brêda Rosolém; 
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Indicações de n. 12077 a 12080 - Vereador Valdir de Oliveira: Indicações de troca de lâmpada, 

revitalização da Estátua do Cristo, pintura de redutores de velocidade (lombadas) instaladas em toda 

a extensão da Rua Presidente Eurico Gaspar Dutra e da Rua Dom Pedro (no Jd. João Paulo II); 

Indicações de n. 12081 a 12131 - Vereador Antônio dos Reis Zamarchi: Assuntos diversos; 

Indicações de n. 12132 a 12160 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 12161 

a... 12233 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento asfáltico; Indicações 

de n. 12234 a 12248 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicações de n. 12249 a 

12277 - Vereador Toninho Mineiro: Indicações de recapeamento e conclusão de recapeamento 

asfáltico; Indicação de n. 12279 a 12293 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recapeamento 

asfáltico; Indicações de n. 12294 a 12314 - Vereador João Maioral: Todas as Indicações de 

substituição de lâmpadas queimadas; Indicação de n. 12315 - Vereador Alan Leal: Indica programa 

de visita para os jovens conhecerem a prática de atuação política; Indicações de n. 12316 a 12325 - 

Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 12326 a 12349 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 12350 a 12352 - Vereador Alan Leal: Indicações de 

recapeamento em Rua do Vereador, recapeamento em Rua Zenaide Prado Bittencourt Cabral e 

implantação de lombada em Avenida A, 455 (Residencial Recanto das Árvores); Indicações de n. 

12353 a 12356 - Vereador Valdir de Oliveira: Todas as Indicações de troca de lâmpadas e 

revitalização total da Praça do Jardim Residencial Veccon; Indicações de n. 12357 a 12362 - 

Vereador João Maioral: Todas as Indicações de substituição de lâmpadas por LED; Indicações de n. 

12363 a 12365 - Vereador Silvio Coltro: Restauração da pintura e sinalização de solo na Rua 

Yolanda Didona Vasconcelos, restauração e pintura de lombada localizada na Avenida Dom Pedro I 

e restauração da sinalização e pintura da lombada localizada na Avenida Dom Pedro I, n. 438; 

Indicações de n. 12366 a 12380 - Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recapeamento 

asfáltico; Indicações de n. 12381 a 12395 - Vereador Silvio Coltro: Indicações de restauração da 

sinalização e pintura de lombadas, restauração de sinalização e pintura de lombada localizada na Rua 

Yolanda Didona Vasconcelos, retirada de entulhos, Operação Cata-Galho e Operação Cata-Galho na 

Rua Yolanda Didona Vasconcelos; Indicações de n. 12396 a 12398 - Vereador Pereirinha: Pintura e 

sinalização de solo na Rua do Progresso, pintura e sinalização de solo na Rua dos Esportes e pintura 

e sinalização de solo na Rua da Paz; Indicações de n. 12399 a 12404 - Vereador Raí do Paraíso: 

Todas as Indicações de demarcação de solo; Indicações de n. 12405 e 12406 - Vereador Ulisses 

Gomes: Retirada de entulho na Rua Manoel Ferreira, e, limpeza e Manutenção da Praça Padre Bento 

Dias; Indicações de n. 12407 a 12414 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação de n. 

12415 - Vereador Hélio Silva: Limpeza e instalação de grade de proteção de bueiro localizada na 

Rua Eurípedes Viana de Andrade, esquina com a Avenida Engenheiro Jaime Pinheiro Ulhôa Cintra 

(Jd. Calegari); Indicações de n. 12416 a 12436 - Vereador Willian Souza: Indicações de Cata-Galho, 

limpeza, redutor de velocidade, retirada de entulho, sinalização de solo, Tapa-Buraco e troca de 

lâmpadas; Indicação de n. 12437 a 12460 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicações 

de n. 12461 a 12464 - Vereador Willian Souza: Indicações de troca de lâmpadas; Indicações de n. 

12465 a 12474 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicações de n. 12475 a 12477 - 

Vereador Ulisses Gomes: Recapeamento da Rua João Fabri, pintura de lombada na Avenida da 

Saudade e sinalização vertical e horizontal nos cruzamentos da Avenida da Saudade com o Luís 

Argenton; Indicação de n. 12478 – Vereador Fernando do Posto: Reparo na pavimentação asfáltica 

da Rua José Gonçalves de Souza; Indicação de n. 12479 - Vereador Rodrigo Dorival Gomes: 

Indicação de faixa de pedestre em frente ao ponto de ônibus localizado no cruzamento da Avenida da 

Amizade com a Rua Francisco Manoel de Souza (no Bairro Parque Jatobá); Indicações de n. 12480 a 

12489 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicações de n. 12490 a 12534 - Vereador 
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Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicações de n. 12535 a... 12611 - Vereador Digão: Assuntos 

diversos; Indicações de n. 12612 a 12618 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de sinalização 

vertical e horizontal, retirada de folhas de coqueiro, retirada de folhas de coqueiro na Rua Iracema 

Dantas de Abreu, poda de árvore na Rua Vicente Ferreira da Silva, troca de lâmpadas na Rua Luís 

José Duarte, troca de duas lâmpadas na Avenida da Saudade, troca de lâmpadas na Rua Aquidabã, 

próximo ao n. 133 e 67; Indicações de n. 12619 a 12622 - Vereador Pereirinha: Pintura e sinalização 

de solo na Rua da Promessa, pintura e sinalização de solo na Rua da Alegria, pintura e sinalização de 

solo na Rua Linda (do Bairro Picerno), limpeza de área pública, próximo à esquina da Igreja São 

Pedro Apóstolo, na Rua das Crianças; Indicações de n. 12623 a 12631 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicações de recapeamento asfáltico: recape da Rua Alberto Redaelli, Alberto Noveleto, Rua 

Albertino Benedito da Silva, Rua Adriano de Campos, Rua Adélio(sic) Carli, Rua Abel Menuzzo, 

Rua Alberto Burato, recape da Praça Natale Giometti, recape da Avenida Joaquim Cardozo de 

Toledo; Indicações de n. 12632 a 12655 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicação de n. 12666 

- Vereador Willian Souza; Indicações de n. 12667 a 12669 - Vereador Digão: Indicações de troca de 

iluminação pública: no poste localizado na Rua Onofre Rodrigues, na Rua Papa João Paulo e na Rua 

Paschoalina(sic) Mondini; Indicações de n. 12670 a 12673 - Vereador Ulisses Gomes: Indicações de 

troca de lâmpada na Rua Quintino Bocaiúva, Rua Conde d’Eu, Rua José Nunes de Oliveira e Rua 

Filomena Gonçalves de Souza; Indicações de n. 12674 e 12675 - Vereador Pereirinha: Pintura e 

sinalização de solo na Rua da Fé, e, pintura e sinalização de solo na Rua das Missões; Indicações de 

n. 12676 a 12698 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 12699 e 12700 - Vereador 

Ulisses Gomes: Reparo no asfalto na Rua Ivanira Antônia da Silva Andrade e reparo no asfalto na 

Rua José Nunes de Oliveira; Indicações de n. 12701 e 12702 - Vereador Pereirinha: Pintura e 

sinalização do solo na Rua da Esperança, e, pintura e sinalização de solo na Rua da Glória; Indicação 

n. 12703 - Vereador Toninho Mineiro: Limpeza das galerias localizadas na Avenida Minasa; 

Indicações de n. 12704 a 12710 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicações de n. 12711 a 

12712 - Vereador Pereirinha: Pintura e sinalização de solo na Rua das Vitórias, e, pintura e 

sinalização de solo na Rua da Saúde; Indicação de n. 12713 e 12714 - Vereador Digão: Indicação de 

redutor de velocidade na Avenida Orlando Venovello (Jardim Dall'orto) e sinalização de solo vertical 

na Avenida Orlando Venovello (Jardim Dall'orto). Agora, a leitura na íntegra das duas Indicações. 

Indicação n. 12315/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, indico ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal, e a ele, ao departamento competente, a solicitação de providências para a 

criação de um programa contemplando visitas de crianças e adolescentes na Câmara Municipal e em 

outras repartições públicas do Município, por meio de escolas e entidades, para que possam conhecer 

as atribuições e trabalhos que competem aos Poderes Legislativos e Executivo, complementando a 

formação educacional e despertando o interesse dos jovens sumareenses para a atuação política”. 

Sala das Sessões, 1 de agosto de 2022. Alan Leal, Vereador; Indicação n. 12666: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, com base no Inciso IX, Art. 24 da Lei Orgânica do 

Município, considerando que este Parlamentar atua de acordo com os interesses da municipalidade, 

sendo, neste sentido, o elo entre os Poderes constituídos, bem como as autarquias, empresas 

concessionárias de serviços públicos e entidades representativas da sociedade civil. Considerando o 

Ofício 002/2021, Gabinete Presidente William Souza, de autoria deste Vereador, datado em 6 de 

janeiro de 2021, onde questiono a Secretaria de Planejamento a respeito de uma área situada entre o 

Clube de Golf de Campinas (no Jardim Minesota), e a empresa Alfa Transporte (no Jardim São 

Gerônimo). Considerando que, diante o ofício supracitado, a Secretaria Municipal de Planejamento 

respondeu por meio do Ofício n. 179/2021, datado em 9 de abril de 2021, onde informa que a área 

referida pertence à municipalidade. Considerando que frente às informações levantadas, este 
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Vereador fez visita no endereço em questão, junto com representantes das Secretarias de 

Planejamento, Obras, Serviços Públicos, Habitação, Meio Ambiente e Segurança Pública, assim 

como também foram realizadas captação de imagens aéreas constatando a existência de uma rua com 

os acessos fechados para a circulação e trânsito de veículos ou pedestres. Neste sentido, indicamos ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele, ao departamento competente, no sentido de providenciar a 

abertura da referia rua, com o objetivo de melhorar o trânsito local, uma vez que a abertura da rua 

tende a desafogar as vias do entorno”. Sala das Sessões, 2 de agosto de 2022. Willian Souza, 

Presidente da Câmara. Sr. Presidente, foram lidas todas as Indicações apresentadas até o presente 

momento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura de todas as Indicações apresentadas pelos 

Srs. Vereadores... [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Passaremos, 

neste momento, à leitura e à apreciação do Plenário dos Requerimentos apresentados pelos Srs. 

Vereadores. Para isso, solicito ao 1º Secretário, Exmo. Vereador André, que faça a apresentação do 

primeiro Requerimento, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 

83/2022, autoria do Exmo. Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito a V. 

Exa., a gentileza da leitura, na íntegra, do Requerimento, por favor. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel desta 

Casa de Leis fiscalizar questões relacionadas ao interesse público no âmbito do Município de 

Sumaré, e deste Parlamentar defender e fazer cumprir as Constituições Federal e Estadual, Lei 

Orgânica do Município e demais Legislações vigentes. Considerando que a Lei 8.987, de 13 de 

fevereiro de 1995, estabelece que o usuário de serviços públicos que são prestados sob o regime de 

concessão tem o direito de comunicar às autoridades competentes os atos ilícitos praticados por 

concessionárias no exercício de suas atividades. Considerando que a Lei 8.987, de 13 de fevereiro de 

1995, estabelece que é direito do usuário receber da concessionária informações para a defesa de 

interesses individuais ou coletivos. Considerando que a empresa BRK Ambiental, concessionária de 

serviços públicos de abastecimento de água e de esgotamento sanitário no Município de Sumaré, 

iniciou, no segundo semestre de 2021, as obras de substituição de redes na região central do 

Município, onde foram abertas valas para a colocação de estacas (espécies de pequenos postes) em 

locais pontuais, para a sustentação do sistema de abastecimento de água via ‘by-pass’. Considerando 

que, embora a empresa tenha adotado o método em questão, a fim de evitar destruições das calçadas 

e demais vias públicas, alegando compromisso com a minimização dos impactos da obra para os 

lojistas e moradores do entorno. Considerando que a referida obra se encerrou, contudo, restaram 

vários postes para ser retirados, bem como valas e buracos que ficaram abertos e expostos no meio 

de calçadas e vias públicas. Considerando que tais locais não dispõem de sinalização, com isso, tem 

ocorrido com frequência acidentes com pedestres que circulam pelos locais que se encontram nessa 

situação. Considerando que este Parlamentar foi procurado pela Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico, onde foi relato que a pasta recebeu inúmeras queixas de lojistas, 

funcionários, pedestres, população em geral, acerca do problema em tela. Diante a todo exposto, pelo 

presente e, na forma regimental, após ouvido o Plenário, requeiro, com extrema urgência, que seja 

oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele solicitado que encaminhe à empresa BRK 

Ambiental (BRK Ambiental ou Concessionária), concessionária de serviços públicos de 

abastecimento de água e de esgotamento sanitário do Município de Sumaré, no sentido de garantir o 

devido reparo, em caráter de extrema urgência, agora que a referida obra já está concluída”. Sala das 

Sessões, 2 de agosto de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de n. 83/2022, de autoria deste Vereador, está em discussão. Senhores, eu gostaria de 

pedir aos senhores o voto favorável a esse Requerimento, pelo seguinte ponto: a concessionária BRK 

iniciou, no início do ano passado, obras no Centro da Cidade, por metodologia não destrutiva, que foi 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.987-1995?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.987-1995?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.987-1995?OpenDocument
http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.987-1995?OpenDocument
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apresentada (inclusive, eu estive presente em diversas oportunidades pedindo, acompanhando essa 

questão). Acontece que agora, eles fizeram destruições e, ainda assim, deixaram pontaletes em vários 

pontos da Sete de Setembro e no Centro da Cidade, o que está dificultando totalmente o trabalho dos 

lojistas, dos comerciantes e dos empresários, a ponto do Secretário de Desenvolvimento Econômico, 

o Gustavo Caron, fazer um Ofício pedindo, apelando para a concessionária para que arrumasse as 

vias públicas e também as calçadas. Nesse sentido, esse Requerimento vem no sentido de pedir o 

devido reparo em caráter de urgência; a obra já foi conclusa, não há motivo de eles não tirarem logo 

aqueles pontaletes e também fazer o reparo dos buracos que eles abriram, repararem a calçada dos 

comerciantes, dos empresários, frente das lojas. Então, nesse sentido, eu peço aos senhores que os 

senhores votem favorável a esse Requerimento, tão... também, assinarem esse Requerimento para a 

gente mostrar para a concessionária que é necessário, em caráter de urgência, fazer o reparo e a 

retirada desses pontaletes. Peço aos senhores o voto favorável a este Requerimento. Continua em 

discussão, não havendo oradores, em votação. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Gomes”: Enquanto está em votação, eu só queria parabenizar pelo Requerimento, e mesmo 

porque quando a BRK precisou fazer a obra, ela usou as calçadas, e agora que ela terminou a obra, 

parece que ela abandonou, e aí sobra para os comerciantes todos aqueles pontaletes. E eu acho que 

esse Requerimento veio numa boa hora. Parabéns, Sr. Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. 16 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento por esta Casa. Solicito ao Secretário-- “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Meu voto é favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado, 17 

votos favoráveis, nenhum voto contrário. Peço ao Secretário que siga fazendo a leitura dos 

Requerimentos. “1º Secretário “André da Farmácia”: Requerimento n. 84/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando que é papel desta Casa de Leis fiscalizar 

questões relacionadas ao interesse público no âmbito do Município de Sumaré, e deste Parlamentar 

defender e fazer cumprir as Constituições Federal e Estadual, Lei Orgânica do Município e demais 

Legislações vigentes. Considerando que a Lei 8.987, de 13 de fevereiro de 95, estabelece que o 

usuário de serviços públicos que são prestados sob o regime de concessão tem o direito de comunicar 

às autoridades competentes os atos ilícitos praticados por concessionárias no exercício de suas 

atividades. Considerando que a Lei 8.987, de 13 de fevereiro de 1995, estabelece que é direito dos 

usuários receber da concessionária informações para a defesa de interesses individuais ou coletivos. 

Considerando que a Lei 8.987, de 13 de fevereiro de 95, estabelece que incumbe à concessionária 

permitir aos encarregados da fiscalização livre acesso, em qualquer época, às obras, aos 

equipamentos e às instalações integrantes do serviço, bem como a seus registros contábeis. 

Considerando que o Relatório de Segurança de Barragens (RSB) 2021 da ANA (Agência Nacional 

de Águas e Saneamento Básico) apontou que as barragens do Horto Florestal e Marcelo Pedroni, 

localizadas nesta Cidade de Sumaré, foram classificadas com alto DPA (dano potencial associado) e 

alta CRI (categoria de risco). Considerando que a alta categoria de risco apontada no relatório 

engloba aspectos da barragem que podem influenciar na probabilidade de um acidente. Considerando 

que o alto dano potencial associado, mencionado no relatório, refere-se ao dano que pode ocorrer 

devido a rompimento, vazamento, infiltração no solo ou mau funcionamento de uma barragem, 

independentemente de sua probabilidade de ocorrência, podendo ser graduado de acordo com as 

perdas de vidas humanas e impactos sociais, econômicos e ambientais. Considerando que a empresa 

BRK Ambiental, na condição de concessionária de serviços públicos, responde objetivamente pelos 

danos causados a terceiros, a teor do Art. 37, Inciso VI da Constituição Federal. Considerando que a 

responsabilidade legal pela segurança da barragem e pelos danos decorrentes do seu rompimento é 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.987-1995?OpenDocument
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do empreendedor, segundo a Lei Federal 12.334, de 20 de setembro de 2010, que: ‘Dispõe sobre a 

Política Nacional de Segurança de Barragens destinadas à acumulação de água para quaisquer usos’ 

(Art. 4º, Inciso III). Considerando que a mencionada Lei Federal 12.334/2010 considera como 

empreendedor responsável pelas barragens a pessoa física ou jurídica que detenha outorga, licença, 

registro, concessão, autorização ou outro ato que lhe confira direito de operação da barragem e do 

respectivo reservatório (Art. 2º, Inciso IV). Considerando que a Lei Federal 12.334/2010, estabelece 

como fundamentos da Política Nacional de Segurança de Barragens a transparência de informações, 

a participação e o controle social, bem como a informação e o estímulo à participação direta ou 

indireta da população nas ações preventivas e emergenciais, incluídos a elaboração e a implantação 

do Plano de Ação de Emergências (PAE) e o acesso ao seu conteúdo (Art. 4º, Incisos II e IV). 

Considerando que a Lei Federal 12.334/2010, estabelece, entre outras medidas, que cabe ao 

empreendedor a recuperação da barragem que não atender aos requisitos de segurança da Legislação 

vigente, comunicando ao órgão fiscalizador as providências adotadas (Art. 18). Considerando que, 

segundo a Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico (ANA), os empreendedores de 

barragens enquadradas na Lei Federal 12.334/2010 e sujeitas à fiscalização da ANA quanto aspectos 

de segurança, devem realizar a Inspeção de Segurança Regular, e enviar à ANA o relatório e 

respectiva Anotação de Responsabilidade Técnica. Requeiro, pelo presente, na forma regimental, 

após ouvido o Plenário, que seja oficiado o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele solicitado que 

encaminhe à empresa BRK Ambiental o seguinte questionamento desta Casa de Leis: 1º) A BRK 

Ambiental possui planejamento de gestão de segurança das barragens do Horto Florestal e Marcelo 

Pedroni? Em caso positivo, quais as obras de manutenções, entre outras medidas cabíveis previstas? 

2º) Quais medidas serão adotadas pela BRK Ambiental para a redução da alta categoria de risco e do 

alto dano potencial associado das barragens do Horto Florestal e Marcelo Pedroni, apontadas pela 

Agência Nacional de Águas e Saneamento Básico (ANA)? Requer seja apresentado os estudos, 

planos, projetos de obras e construções pertinentes; Item 3) Quais são as medidas preventivas e 

corretivas, bem como obras, estudos, projetos e construções realizadas pela BRK Ambiental para 

redução dos riscos de rompimento das barragens do Horto Florestal e Marcelo Pedroni? Requer seja 

apresentada documentação comprobatória; Item 4º) Qual a periodicidade da inspeção de segurança 

das barragens do Horto Florestal e Marcelo Pedroni? Requer seja apresentada a documentação 

comprobatória, relatórios e respectiva anotação de responsabilidade técnica; Item 5) Qual é o nível 

de categoria de risco e de dano potencial associado das barragens do Horto Florestal e Marcelo 

Pedroni, segundo as inspeções de segurança realizadas pela BRK Ambiental? Item 6º) A BRK 

Ambiental possui Plano de Ação de Emergência (PAE) para as barragens do Horto Florestal e 

Marcelo Pedroni? E, em caso positivo, qual o seu conteúdo? Item 7º) A BRK Ambiental já realizou 

algum exercício prático de simulação de situação de emergência com a população da área, 

potencialmente, afetada por eventual ruptura das barragens do Horto Florestal e Marcelo Pedroni? 

Item 8º (e último)) Requer que seja designada data, em prazo não superior a dez dias, a contar do 

recebimento deste Documento, para a realização de visita dos Vereadores da Câmara Municipal de 

Sumaré e da Defesa Civil Municipal, juntamente com técnicos da BRK Ambiental nas barragens do 

Horto Florestal e Marcelo Pedroni, para esclarecimentos in loco sobre a situação”. Sala das Sessões, 

2 de agosto de 2022. Exmo. Presidente da Câmara, Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

O Requerimento de n. 84/2022, de autoria deste Vereador à BRK, sobre as barragens da Cidade de 

Sumaré está em discussão. Srs. Vereadores, eu gostaria de pedir o voto favorável para os senhores. 

Não sei se os senhores acompanharam essa questão, nós tivemos essas matérias publicadas em 

jornais da região, e jornais a nível estadual, sobre os cuidados necessários e sobre um relatório que 

saiu da Agência Nacional das Águas e Saneamento Básico colocando algumas cidades com risco das 

https://www.gov.br/ana/pt-br
https://www.gov.br/ana/pt-br
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barragens terem ali a sua, os seus perigos, as periculosidades apresentadas. Sobretudo, nós tivemos, 

só em Sumaré, duas barragens apontadas: a do Horto e a do Marcelo. Nós sabemos dos riscos que 

barragens no Brasil causam para a população. Fora todo o risco que é colocado, recentemente (nós 

não apresentamos até aqui porque nós queremos discutir esse tema), nós tivemos o Três Pontes 

alagado e, naquela ocasião que eu estive presente, a Defesa Civil me alertou do estado de um ponto 

que não haveria tanta água da chuva para poder alagar daquela maneira o Três Pontes e, 

consequentemente, depois o Primavera. Me chamou muita atenção e eu comecei a estudar muito esse 

tema. Tenho algumas imagens, alguns documentos que, por recomendação (inclusive, do Jurídico), 

nós vamos aguardar aqui algumas posições, que já corre um risco dessas represas estarem causando 

danos para a Cidade, enormemente. A captação, Vereador Rodrigo, segundo todas as Legislações 

aqui citadas no Requerimento, obriga a concessionária de água e esgoto que usufrui da retirada das 

águas para fazer o seu tratamento e passar aos munícipes, cabe a ela a obrigação (pelas Leis Federais 

e Leis de Responsabilidade) cuidar das captações, cuidar dos mananciais, cuidar do Horto Florestal, 

cuidar também da Represa do Marcelo. Esse cuidado já não se tem. Primeiro, que eu sempre penso o 

seguinte: se eu sou gestor de uma concessionária como a BRK (que já ultrapassou o seu valor 

arrecadado em contrato, que estava previsto para 30 anos, já fez uma arrecadação muito maior, 

segundo o próprio relatório da concessionária, chegando quase, passando de R$ 600 milhões de 

arrecadação na Cidade de Sumaré), o ponto é: Por que é que a concessionária não pensa na sua 

responsabilidade social? Por que é que a concessionária não cria, do Horto Florestal, uma parceria 

com o Estado, com o Município, e cria ali um atrativo, um local que sirva de ambiental, para que as 

escolas possam frequentar, participar? Por que é que a Represa do Marcelo também não recebe esse 

cuidado? Veja, Vereador Sirineu, ela capta água daqueles lugares, ela faz a captação, ela tem lucro 

com aquilo, por que não cuidar da captação? A captação da água, ela tem que ser, água não pode ser 

uma mercadoria, ela tem que ser um direito adquirido, um direito posto. Agora, vem algumas 

matérias dizendo que duas captações de água, duas barragens, entre tantas outras de um relatório, na 

Cidade de Sumaré, coloca em risco a população. O que é que nós vamos esperar? Essas barragens 

estourarem? Que cuidados, Vereador Raí, a concessionária está tendo? Na mesma matéria, ela chama 

o relatório da Agência Nacional das Águas de relatório antigo, ela fala: “Olha, esse relatório é 

ultrapassado, eu já tomei os cuidados necessários”. Mas que cuidados são esses? Por que é que a 

Agência Reguladora (a Agência Nacional de Águas), Vereador Valdir, nos torna público uma 

pontuação como essa, sendo que eu não sei, agora, que ponto que pode ser colocado? Então, aqui nós 

estamos fazendo todas essas indagações importantes, porque se está em alta categoria de risco (como 

diz e aponta o relatório) nos aspectos de barragem, nós temos que entender que aspecto de risco é 

esse sendo colocado. As Leis garantem as suas obrigações, as barragens destinadas à acumulação de 

água para qualquer uso, segundo a Lei Federal 12.334, de 20 de setembro de 2010, fala sobre as 

responsabilidades do empreendedor, daquele que utiliza. Qualquer rompimento que vier a acontecer, 

a responsabilidade é da concessionária, ao nosso ver, ao estudo jurídico aqui pontuado. Então, aqui 

nós estamos pedindo um diagnóstico. E se os senhores observarem no Requerimento, o 8º item das 

perguntas (nós fizemos sete perguntas, sete, com base nas Leis, no relatório e pontuado), na 8ª, eu 

quero aqui tomar a liberdade de reler esse parágrafo 8º para os senhores: “Requer que seja designado 

um data, em prazo não superior a dez dias, a contar do recebimento desse documento, para a 

realização de visita dos Vereadores da Câmara Municipal de Sumaré, da Defesa Civil do Município, 

juntamente com técnicos da BRK nas barragens do Horto Florestal e Marcelo Pedroni, para 

esclarecimentos in loco sobre a situação”. Nesse dia, Vereadores, eu queria fazer um apelo: nós 

devíamos ir os 21 Vereadores. Eu sei que os senhores têm outros pontos de investigação, mas é 

necessário que, nesse dia, esta Casa esteja preocupada com esse ponto e que vamos os 21 
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Vereadores. Nós temos que acompanhar! E aqui, no Requerimento, nós estamos pedindo a presença 

da Defesa Civil do Município de Sumaré para que eles possam nos basear tecnicamente nas 

perguntas, nós precisamos ter um diagnóstico. Eu não quero ver barragem em Sumaré estourando no 

Centro da Cidade, fora o risco que tem da contaminação forte da água, o risco que coloca para as 

pessoas. Veja, é uma Agência Nacional de Águas apontando, nós não estamos falando de um órgão. 

Sabe, se eu viesse aqui, pontualmente, como Vereador, e dissesse: “Olha, aquela barragem está para 

estourar”, foi porque eu ouvi, eu não sou técnico da área. Agora, Vereador Joel, uma Agência 

Nacional de Águas pontuando e dizendo: “Olha, existe risco em Sumaré, está no grau de risco no 

relatório que afere uma categoria de risco seríssima”, então, nós não podemos esperar! Nesse sentido, 

esse Requerimento tem uma responsabilidade social, ambiental, econômica e com a vida das pessoas. 

Nesse sentido, eu peço aos senhores que aprovem, e que também subscrevam esse Requerimento; e, 

para além disso, no dia que marcar essa visita, que nós possamos ir todos juntos acompanhar e 

questionar. A questão de água e questão ambiental, é uma questão que tem que ser primordial para a 

discussão dessa Cidade. Nesse sentido, eu peço o voto favorável dos senhores. O Requerimento 

continua em discussão. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: 

Quero parabenizar pela atenção que a V. Exa. deu nesse relatório e pelo Requerimento. Nós precisa 

estar muito atento a isso, eu vou, né, até me atentar aqui pelas as duas represas, mas a represa do 

Horto, ela tem uma bacia muito grande, a bacia geográfica do Horto, ela é muito grande, e pega ali 

toda região de Taquara Branca, né, toda aquela que vem lá do Amanda descendo. Uma chuva, 

lembro - o Raí, acho que acompanhou, o Paulão, o Henrique - uma pequena chuva que deu uns dois 

anos atrás, não foi uma chuva, né, tantos milímetros não, ela conseguiu passar por cima da estrada 

que vai, que atravessa a Bandeirantes, ela conseguiu passar por cima e derrubou o muro daquela 

climatizadora lá do Cláudio. Coisa feia, coisa feia e não foi agora, imaginou, às vezes a gente vê lá 

na Bahia, vê em Minas, igual outras regiões, quando dá uma tromba d'água, né (que a gente chama 

de tromba d'agua quando concentra um volume muito grande de chuva no mesmo local). Como a 

nossa bacia é muito grande, da Taquara Branca, é uma bacia grande, sorte nossa que até hoje não 

aconteceu um desastre desse, mas se acontecer um desastre, não tem represa que aguenta, vai passar 

por cima, e a grande preocupação é que nós tem uma população muito grande abaixo dessas duas 

represas. É uma população muito grande, e é bom quando, se os Vereadores forem, é bom irem e 

prestar bem atenção, quando sai da represa do Horto Florestal, na grande represa, que tem duas 

represas (uma mais em baixo, uma mais em cima), mas a que recebe toda a bacia é a de cima, porque 

a de baixo recebe a bacia, recebe as águas que vem de Hortolândia. É bom observar que embaixo, 

embaixo daquelas duas represas, uma distância longe, e talvez ninguém acha que é, não vê que tem 

perigo, porque está distante, só que está distante embaixo da represa, está distante, mas a água vai 

pegar com toda a velocidade ali o bairro Três Pontes, e aí vai descendo para baixo, vai levando todo 

mundo. Então, é bom observar muito bem isso, eu acho que esse relatório veio numa hora boa para a 

gente ficar atento e alertar essa empresa, para que ela tenha mais atenção com essas duas barragens, 

as duas barragens são perigosas. A do Marcelo também, uma barragem que ela está cima, embaixo 

está a população, que, de certa forma, também corre um grande risco. Eu acho que esse é o momento 

da gente fica alerto e cobrar da empresa que ela possa dar uma manutenção melhor a essas represas e 

achar uma alternativa para poder não deixar um acidente acontecer com essa população nossa. 

Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. Continua em 

discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio 

Lobo”: Peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 
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“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu tive lá na represa do Horto semana passada, um amigo meu, 

o Zé Zipato(F), ele não conhecia. E aí eu fui lá para mostrar para ele a grandeza de alguns cantos da 

nossa Cidade que a população não conhece. E passando ali na estradinha para o lado de baixo, tem 

uma pontezinha ali, né, a gente ainda comentou: “Se Deus nos livre se um dia viesse a dar uma 

rachadura ali”. A gente sabe que a represa ali em alguns momento do ano, em algumas 

oportunidades, ela seca, né? Então, ela deixa de ter aquele barro, aquela parte úmida, né, e o solo, ele 

seca novamente, criando fissuras. E tanto eu como o nosso vizinho que estava lá, a gente chamou a 

atenção nesse quesito, e a gente não é engenheiro e nem dada. Então, diante desse Requerimento que 

o senhor apresentou, quero dar os parabéns, quero subscrever, e no dia lá da visita, o senhor pode 

convidar eu, que eu estarei junto, porque a preocupação é eminente. Assim como o Vereador Ulisses 

disse, pela barragem ter sido feita há muito tempo e ainda foi utilizado lá um pouco de pedra do lado 

de dentro da barragem e barro, se Deus me livre abrir um buraquinho lá, é perigoso varrer o nosso 

povo ali na beirada do Ribeirão. Então, o senhor me convide que eu estarei à disposição para fazer a 

visita técnica lá. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Senhores, é um assunto muito complexo e que 

talvez pouca gente está preocupada, mas desde o primeiro dia que eu vi, eu fiquei muito preocupado, 

porque é uma questão que talvez não dá visibilidade tanta ou repercussão, quando você vê um poste 

caindo, sabe? A antecedência, né? Você está, a gente está aqui fazendo uma um anúncio preventivo 

de uma tragédia que pode acontecer. Então, nós estamos vislumbrando aqui o que pode acontecer 

com uma indicação de um órgão. Eu quero aqui parafrasear, com todo respeito, ao Jornal O Liberal 

de Americana: “Categoria de risco engloba aspectos da própria barragem que podem influenciar na 

possibilidade de um acidente, com uma integridade da estrutura, estado de conservação, operação e 

até mesmo a manutenção do atendimento ao plano de segurança. Já o DPA é o dano que pode ocorrer 

devido ao rompimento, ao vazamento, a infiltração no solo ou mau funcionamento de uma barragem, 

independente da sua possibilidade de ocorrência, podendo ser graduado de acordo com as vidas 

humanas e impactos sociais, econômicos e ambientais”. Veja, da classificação de risco apresentada 

pela Agência Nacional de Águas, ela aponta que Sumaré está no grau de risco, um tanto quanto 

eminente e preocupante. Se eu tenho uma agência nacional apontando e se eu tenho, Vereador João 

Maioral, duas barragens (não é uma barragem, são duas barragens na Cidade) com grande grau de 

risco e podendo causar ao centro da nossa Cidade, Vereador Hélio, ao... toda a Cidade, todos esses 

pontos, nós devemos nos debruçar nesse assunto. Nós podemos ter impactos econômicos, sociais, 

ambientais, de risco de solo, risco de quedas, de destruição e percas de vidas humanas. Este 

Parlamento tem que aprovar esse Requerimento da nossa autoria, tem que ter as assinaturas dos 

Vereadores e, no dia, nós temos que estar presente como advogados da nossa população, 

intransigentes, lutadores com garras e com coragem para que a gente possa discutir isso. E quando 

você pega a nota da concessionária no Jornal Tribuna Liberal, do mesmo dia, se os senhores pegarem 

aqui no clipping, inclusive, enviado pela assessoria de imprensa da Câmara (dia 28 de julho), a capa 

do jornal Tribuna Liberal é o seguinte: “Barragens apontadas em situação de risco estão seguras, 

garante a BRK”. Olha o título da matéria: “Barragens apontadas em situação de risco estão seguras, 

segundo a BRK”. Ela está contraponto o que a Agência Nacional das Águas está dizendo. 

“Vereador “Ulisses Gomes”: Corajosa. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Então, é uma responsabilidade muito grande, ela está chamando para o peito. Quando a gente pega a 

matéria embaixo, você vê o seguinte: “BRK conclui obra de represa do Horto que beneficia 80 mil 

moradores”. Depois você pega no mesmo ponto, e você, ela chama o relatório de antigo: “Olha, 

dados da ANA (Agência Nacional de Águas) que colocam duas barragens de Sumaré em risco, são 

de 2019, diz BRK”. Veja, eu tenho jornais que não têm, inclusive, anúncios da BRK, porque aqui 

com todo respeito, Jornal Tribuna Liberal, tem anúncios institucionais da BRK, ele tem uma matéria 
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que parece um panfleto de defesa, pontuando, dizendo: 1º) As barragens estão seguras, Vereador 

Lucas; 2º) R$ 80 mil foi investido na obra do Horto; depois: o relatório é antigo. Então, observem, 

Vereadores, em tela, que nós temos uma empresa tentando defender sua imagem pública, mas não 

nos traz uma segurança contundente. Quando você pega a matéria de um jornal Correio Popular de 

Campinas, que pouco abaixo você consegue observar ele, ele dá outro tipo de título de matéria: 

“Quatro barragens da região geram preocupação quanto à segurança”. E aí você pega a matéria em 

tela, ele coloca mais baixo: “Quatro barragens de Holambra e de Sumaré são críticas, segundo a 

Agência Nacional de Águas”. Olha como o tom muda de um jornal para o outro. E aí você pega o 

outro jornal, que é O Liberal, está o seguinte: “Relatório põe represas de Sumaré em risco”. Eu me 

preocupo, eu tenho três órgãos de imprensa distintos, um de Sumaré, um de Americana e um de 

Campinas que estão dizendo coisas completamente diferentes e pontuais. As outras matérias são 

assinadas, a outra é posta pela redação, o que me leva, enfim, acreditar em inúmeras possibilidades. 

Para tirar essas dúvidas, nós precisamos desse Requerimento e da nossa presença in loco, para cuidar 

do meio ambiente, da situação econômica da Cidade, da situação social e das vidas humanas que 

podem se perder com a quebra e destruição dessas barragens. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente, mais um... “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Gomes”: A gente tem que ficar muito preocupado. Eu vou 

tentar relatar uma situação. A gente luta, porque o que é que a BRK está fazendo lá na represa? Ela 

está trabalhando para aumentar o volume de água. Que é claro, ela é uma vendedora de água, ela 

precisa ter produto para ela poder comercializar. Só que aumentando o volume de água, vai aumentar 

o peso, porque quando você faz uma represa, faz o cálculo do peso que vai entrar naquela - que 

chamam de caixa, né? Naqueles reservatórios -, então, é calculado o peso. Só que quando eu procuro 

aumentar o volume, eu estou desconsiderando o que foi calculado há 20, 30 anos atrás. Então, eu 

estou aumentando o peso numa barragem, que ela está ali instalado há 20, 30 anos, que já perdeu a 

sua capacidade de manter aquele peso que foi calculado para ela, agora eu estou aumentando. 

Correto! Também tenho interesse que nós tem mais água, mas nós tem que levar em conta, nós tem 

que ter preocupação que esse peso vai influenciar na represa, naquela barragem que foi feita ali para 

conter o volume de água. Então, nós tem que tomar esse cuidado, é essa alerta que a gente tem que, 

esse entendimento que nós tem que ter: quando eu aumento o volume de água, eu estou 

desconsiderando o cálculo que foi feito para aquela barragem, para segurar aquele volume de água. 

Então, essa é a preocupação, nós tem que ter essa preocupação e tem alertar os responsáveis por isto, 

porque a tendência é aumentar o peso naquela barragem que foi construída com aquele cálculo e 

volume de litro de água. Essa é a preocupação, Sr. Presidente. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Eu acho que a ANA fez um relatório 

corretíssimo. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, 

parabéns pelo Requerimento, e eu não sei se poderia, se acaso o senhor concordar, e a Ares-PCJ não 

poderia estar sendo feito um convite para no dia de visita? Porque ela que regula o serviço e... ela 

regula os serviço e ela... Então, eu acho que seria bom a Ares-PCJ participar dessa... “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Excelente ideia de V. Exa. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Eu acho que seria 

viável convidar a Ares-PCJ para poder estar nesse dia da visita nossa até as barragens, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O dia que eles marcarem, então, a visita, eu oficio a Ares PCJ-- 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Isso. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --

convidando para estar presente. Pode ser? [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Seria importante. Isso é importante. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 
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Souza”: Questão de ordem. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço autorização para falar daqui. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: No 

caso, em cima do que o Ulisses disse, a gente já pode ir se antecipando e pensando em fazer uma Lei 

para testar o estado das barragens, para que o engenheiro, um geólogo, ele assine, né, tendo 

responsabilidade em cima daquilo que possa acontecer. Porque a BRK, ela é um CNPJ, e a gente 

pegando um responsável pela BRK nessa situação, que ele tenha lá um... - no caso do médico é o 

CRM, o engenheiro... qual é que é Lucas? Crea - ele coloque o Crea dele na reta, e ele não vai querer 

perder o Crea dele, né, para poder simplesmente passar pano de fundo para BRK. Então, a gente 

precisa achar alguns mecanismos que a gente, Deus o livre que nunca venha a acontecer, mas se um 

dia acontecer alguém seja responsabilizado ou uma pessoa que diz assim: “Olha, eu avisei”, né? 

Porque o povo não pode pagar por responsabilidade de uma empresa que só está visando o lucro na 

Cidade. Obrigado. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do engenheiro Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, meus parabéns pelo Requerimento do senhor, pode contar com meu 

apoio, com minha ajuda, estarei presente junto com o senhor e os demais Vereadores lá; e peço 

autorização para poder estar subscrevendo o referido Requerimento, Presidente. Obrigado. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Ordem, eu não lembrei direitinho da... a Ares-PCJ é 

responsável por regular e fiscalizar o serviço públicos de saneamento básico nos municípios com as 

sociadas. Então, ela... eu acho que poderia fazer um... no dia que o senhor receber a resposta da 

BRK. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Excelente ideia de V. Exa., vamos apresentar. O 

Requerimento continua em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Gilson Caverna. 

“Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço autorização para mim falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu, 

como é a primeira fala minha aqui, eu quero agradecer a todos os Nobres pela volta aí, que Deus 

abençoe a todos; e também quero dar os parabéns para o senhor pelo Requerimento, e pode contar 

com esse Vereador, se o senhor me convidar, estarei junto com vocês. Muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O senhor sempre está convidado a andar ao meu lado, é uma honra 

para mim, Excelência. Continua em discussão. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Muito 

obrigado, Presidente. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Sr. Presidente, eu quero parabeniza-lo pelo Requerimento, pelas falas do senhor, que é muito 

importante tudo aquilo que o senhor falou, tá? Não tenho nem muito para falar porque o senhor já 

falou tudo, mas eu estou aqui para poder participar, para estar junto lá, para defender também. E 

quero pedir autorização para subscrever. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, 

Excelência, e é uma honra ter a assinatura e a presença do senhor ao nosso lado. Continua em 

discussão, não havendo mais oradores, em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu gostaria que o senhor consultasse o 

Plenário, pelo bom andamento da Sessão, para que pudesse passar diretamente para a Ordem do Dia. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Requerimento de n. 84/2022. Eu pergunto ao Secretário se há Vereador 

inscrito. “2º Secretário “Rodrigo Dorival Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo. “2º Secretário “Rodrigo 

Dorival Gomes”: Queria considerar meu voto favorável ao Requerimento. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 20 votos favoráveis, registrado o voto de V. Exa. Pergunto ao Secretário se há Vereador 
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inscrito no Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito no Expediente, eu consulto ao Plenário a passagem 

direta da Ordem do Dia, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem Está aprovada a passagem direta para a Ordem 

do Dia. Declaro encerrado o Expediente às 20h32. 21 votos, 21 Vereadores presentes, declaro 

reaberta a Sessão Ordinária às 20h34. Temos oito Pedidos de Urgência. Nesse sentido, o primeiro 

Pedido de Urgência é assinado por quantos Vereadores, Secretário? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 19, Presidente “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à sua 

apreensão. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 195/2022, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, ‘Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo 

prolongamento’. O Pedido de Urgência na matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 2 de agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra, eu coloco o Requerimento em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto contrário do Vereador 

Antônio dos Reis Zamarchi, dois votos contrários, do Vereador Sirineu Araújo, demais votos 

favoráveis, nós temos 18 votos favoráveis, dois votos contrários, está aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei 195/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Estende a denominação da via pública que menciona e outra que se trata seu 

respectivo prolongamento”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 

195/2022. Segundo Pedido de urgência. Assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André 

da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 196/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: ‘Estende denominação da via pública que menciona e da outra que se 

trata do seu respectivo prolongamento’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 2 de agosto de 2022. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, eu coloco o Requerimento de 

Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto 

contrário do Vereador Sirineu Araújo, dois votos contrários, do Vereador Antônio dos Reis 

Zamarchi, 18 votos favoráveis, dois votos contrários, está aprovado por esta Casa o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto, por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 196/2022, de autoria do Exmo. Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Estende a denominação da via pública que menciona e a que se 
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trata no seu respectivo prolongamento”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por toda 

esta Casa o projeto. Terceiro Pedido de Urgência Especial. Assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura Requerimento de Urgência na 

íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvir do Plenário a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 197/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: ‘Estende denominação da via pública que menciona a outra que se trata 

de seu respectivo alargamento’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 2 agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Dois votos contrários demais favoráveis, 18 votos favoráveis, está 

aprovado o Projeto de Lei. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final, Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei 197/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: “Estende a denominação da via pública que menciona e outra que se trata 

do seu respectivo alongamento”, em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro 

encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei. 

Quarto Pedido de Urgência, quantos Vereadores assinam? [Falas sobrepostas] “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à 

sua apreciação. Solicito a V. Exa. que faça a leitura, na íntegra, do Requerimento. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

a V. Exa., após ouvir o Plenário, a tramitação de Regime de Urgência da seguinte matéria: Projeto de 

Lei 198/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre 

autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao 

orçamento vigente no valor de 4 milhões para os fins que especifica, e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Sessões, 2 de agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 

de Urgência na íntegra, o Requerimento está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Um voto [Risos], dois votos contrários, os demais votos favoráveis, 18 

votos favoráveis e dois votos contrário, está aprovado o Requerimento. Solicito a V. Exa. que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: 

Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os 

Pareceres favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 198/2022, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor 

de R$ 4 milhões”, está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio 

dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O senhor me permite falar do local, 

Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, eu só gostaria de ter uma informação de V. Exa., ou seja, do líder 

do governo, aqui se trata de desapropriações, qual seria as desapropriações? Que não fala qual seria 
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as desapropriações. Não especifica, só 4 milhões de desapropriações, mas não especifica qual seria 

essas desapropriações para que eu pudesse votar tranquilamente, votar consciente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Excelência, eu não estou vendo aqui a especificação, mas pela fala que cumpre o 

rito regimental e da Lei Orgânica dizendo sobre as desapropriações. Agora, pelo que eu tenho 

participado das atividades e das reuniões (e acredito que os Vereadores também), deve ser pontos de 

viaduto e de prolongamento da Santa Irineu (no Matão). Então, são esses os pontos que eu acredito e 

o Vereador Hélio (líder do Governo) também acredita. Eu acredito que seja pontos para abertura de 

estradas vicinais, preparação de viaduto, prolongamentos de estradas, enfim, como aqui já está 

pontualmente cumprindo a Legislação é mais uma questão de esclarecimento político, né, e pelo que 

nós acompanhamos as últimas apresentações, acredito que trata-se disso, recursos trazidos, inclusive, 

pelo Deputado Dirceu Dalben, alguns Projetos estipulados; tivemos no assentamento também, esses 

dias, né, Vereador Ulisses, com uma proposta da área rural, então, deve ser esses pontos. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Só uma questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Diante da explicação, se é isso, já me convenceu. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Eu vou dormir feliz, estou convencendo a V. Exa. rápido. [Risos] 

Continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. [Risos] Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 198/2022. 

Quinto Pedido de Urgência. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Só uma 

dúvida. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: O Projeto 

de Emenda 02 e a Resolução 08, algum Vereador foi, solicitou urgência? Não? “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não, não foi pedido urgência. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Ok. 

Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Quinto Pedido de Urgência, assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: 19 Vereadores assinando o Pedido de Urgência, número regimental à sua 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa. Após ouvido o Plenário a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 199/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 3 milhões para os fins que especifica, e 

dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 2 de agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento, lido na íntegra, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Um voto, dois votos contrários, 18 favoráveis, está aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 199/2022. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação 

Final, Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 199/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 73/2022, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente, no valor 

de R$ 3 milhões para os fins que especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, em 

votação. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. Meu voto é favorável. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado o voto de V. Exa. Declaro encerrada a votação: 20 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 199/2022. Sexto Pedido de 
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Urgência. Assinado por quantos Vereadores, Excelência? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental a sua apreciação. Solicito 

ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvir o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 200/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 210 mil para os fins que 

especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 2 de agosto de 2022. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, o Requerimento está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, 19 votos... [Risos] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Presidente. Aproveitando o ensejo agora, eu 

também cometi um equívoco aqui, eu quero corrigi-lo, posso? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Pode. [Risos] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Falar a palavra “convencer”, eu, na 

verdade, usei a palavra errada, seria (no meu entender) seria a palavra “fui contemplado” com a 

explicação de V. Exa. [Risos] “Sr. Presidente “Willian Souza”: [Risos] Toninho, desse jeito não 

aguento de tanta alegria. [Risos] Obrigado, Excelência! [Risos] Dois votos contrários ao 

Requerimento de Urgência, 18 votos favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito 

ao Secretário que faça a leitura das Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 200/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a Mensagem 74/2022, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 210 mil 

para os fins que especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Sétimo Pedido de Urgência, 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do 

Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, 

a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 201/2022, autoria 

do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente no valor 

de R$ 375 mil para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 2 de 

agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na 

íntegra, o Requerimento está em votação. Em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Dois votos contrários, 18 votos favoráveis, está aprovado por esta Casa. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 201/2022, por gentileza. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão Projeto de Lei 201/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Municipal Luiz 
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Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 75/2022, que: “Dispõe sobre a autorização ao 

Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento 

vigente no valor de R$ 375 mil para os fins que especifica, e dá outras providências”, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovada por essa Casa o Projeto de Lei. Oitavo Pedido de Urgência, 

quantos Vereadores assinando? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 19 é número Regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que 

faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, 

nos termos do Art. 233 seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após 

ouvido o Plenário a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

202/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Denomina a ponte da 

Avenida Emílio Bosco (no bairro do Matão) de Francisco Alcides Mobilon’. O Pedido de Urgência 

da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 2 de 

agosto de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 

202/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: “Denomina a 

ponte da Avenida Emílio Bosco (no bairro do Matão), de Francisco Alcides Mobilon”, em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, 

questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, Excelência, sim. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa, mas ainda em tempo, eu posso corrigir o meu 

voto da urgência? O meu voto da urgência é contrário, viu? Que eu estava aqui extrovertido, acabei 

não dando a atenção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tá, eu registro em Ata, mas eu não posso 

voltar a votação, tá bom, Excelência? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Obrigado, viu!? 

Registra em Ata. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu peço o registro em Ata, 

então, do voto do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Desse Projeto, do último aí, é o 202. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. Meu voto é favorável. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O meu, espera aí, 

acabou. Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Oi, Excelência. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Eu não estou conseguindo aqui votar, eu sou contrário ao Regime de Urgência, 

mas favorável ao Projeto de Lei. Tá bom? [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Registrado. 20 votos. Vereador Rudinei, o voto do senhor? “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 21 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 202/2022. Ordem do Dia. Item 1 da Ordem do Dia: É a 

discussão e a votação da Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei 23/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Hélio Silva, que: “Dispõe sobre a regulamentação para autorizar o Poder Executivo a 

realizar a desafetação de bens de uso comum do povo, classificados como ‘vielas de circulação, 

passagem de pedestres, vielas sanitárias, becos e cabeças de quadra’, do Município de Sumaré, 

visando a alienação dessas áreas a particulares com uso predominante residencial, e dá outras 

providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis à Emenda, a Emenda do Projeto está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 
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“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Emenda. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu só queria tirar uma dúvida aqui. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Sim. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: No meu entender o Projeto é excelente, 

só que viela, viela não pode ser... as passagens de servidão sim, mas viela passa esgoto, você vai 

vender uma viela de esgoto? “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Não, nesse caso... “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Passagem de servidão, aí sim, passagem de servidão é uma coisa, 

viela é outra, gente! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Onde que passa esgoto é viela sanitária, 

Vereador, viela sanitária. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Então, está aqui, está aqui! 

Aqui pode ser: “viela de circulação, bens comum”, então, não é viela, é passagem de servidão. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vereador. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não 

existe viela de passagem-- “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: --existe passagem de servidão ou viela, viela é uma coisa, passagem 

de servidão é outra. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Ô Vereador, você quer que eu mande a Emenda para o senhor analisar aí a Emenda? 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Não, eu só quero tirar essa dúvida, que é uma dúvida. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Na Emenda, na Emenda está especificando, porque o Projeto 

citava tudo, mas aí, na minha Emenda, eu estou tirando aqueles itens lá de... aqui viela sanitárias, eu 

estou excluindo na minha Emenda, entendeu? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ah! Não, 

tranquilo, se é isso, que o entendimento é esse, porque a passagem de servidão, automaticamente, 

embora já exista no Código de Obra. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Sim. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Já exista no Código de Obra. Já é feito sempre, se for olhar a 

anuência do lindeiro que só pode ser vendida por lindeiro, né, que são dois lados, né, está no meio o 

lindeiro direita tem que assinar anuência para o lindeiro da esquerda comprar (ou vice-versa), já tem 

no Código de Obra, mas vilela sanitária, sanitária é onde passa esgoto, aí não tem como, não pode 

nem construir em cima, não pode ter nada. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: É, não pode 

construir, justamente por isso. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Então, seria passagem de servidão e não viela. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Certo. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Que é a ligação de um... e essa passagem de servidão, 

Sr. Presidente, elas eram utilizado quando a quadra é muito cumprida, então, ele faz a passagem de 

servidão no meio para não ficar muito longa a travessia, né? Isso eu até concordo, porque realmente 

acaba sendo, fica lá juntando sujeira, alguma coisa lá, eu até acordo que é um Projeto importante. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Mas - Presidente, pela ordem -, eu acho que já foi vendido lá, 

foi feito também em viela sanitária, porque quando não usa a viela, acaba a pessoa comprando aquele 

pedaço também, né? Então, já teve caso que dá para frente, ou dá num canto de uma quadra, se não 

usa, o setor de obra disse que lá não vai ter acabado, no meu entender, lá atrás, que eu vi, é feita 

também a venda desse pedaço em viela sanitária. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tem pedaços, a 

intenção da Lei, quando ela foi criada, é que eu não quero entrar em discussão (porque vai a Emenda 

está sendo votada e depois também vai sair da Ordem do Dia, porque, o Vereador Hélio acho que vai 

pedir Vista, que ele tinha conversado comigo), mas existem alguns pontos, Vereador Antônio dos 

Reis, e o que o Vereador Joel está falando, quando a gente criou esse Projeto ainda na Legislatura 

passada, ele tem uma série de Emendas aqui é que às vezes alguns lugares foram colocados como 

viela sanitária e não foram utilizadas, e depois a concessionária fala assim: “Olha, não vai passar 

viela sanitária...”, o empreendedor fala, aí fica aquele pedaço no meio do bairro, sem poder construir, 

sem a pessoa precisa comprar, então, a gente está dispondo na Lei isso. Então, se não tem nenhum 

problema, aquele pedaço de viela, vou dar um exemplo, a Rua Treze do Jardim Minezotta, nós temos 
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esse problema, ela não é mais utilizada, já foi resolvida e as pessoas estão tendo que desocupar 

porque um morador entrou, com bronca dos vizinhos, tentando desocupar todas os outros pedaços, 

vai quebrar quarto, casa, um monte de coisa. E aí a gente fica com essa discussão, se não vai passar, 

se não tem problema, se ninguém quer, para quem fica? Aí, o senhor citou o Código de Obras 

(também esse Projeto de Lei coloca), nós não temos lá uma disciplina (e esse Projeto é bem completo 

para isso) de como deve ser feito; vou dar um exemplo lá no Dall'orto, Vereador Rudinei, nós 

estivemos lá, a Escola - Como é o nome? - Luiz Campo está sofrendo, porque tem uma viela atrás e o 

condomínio (que era proprietário) não pode comprar a viela, porque tem que entrar com esse pedido 

no Obras, mas não tem Lei disciplinando, e teve gente em Sumaré que já teve que devolver. Então, 

esse Projeto de Lei foi feito, inclusive, com amparo do pessoal da fiscalização, na época, nós fizemos 

muitas reuniões. Existem algumas brechas no Código de Obras e no Código de Postura, tal, que nós 

citamos todo ele aqui no Projeto de Lei colocado. Então, aqui nós temos aqui: consulta de associação 

de moradores, com mais de 20 moradores; nós estamos fazendo ele de uma maneira muito ampla e 

democrática. Depois se o senhor puder observar e até dar algumas opiniões, que eu sei que o senhor 

entende bem dessa área, se o senhor puder vai ser muito proveitoso; Vereador Hélio observou um 

outro ponto, então, ele vai pedir Vista, se os senhores puderem colaborar, para que a gente possa, de 

fato, montar um Projeto que atenda todas as aberturas, e coloque em votação para a gente resolver; 

tem gente sofrendo com vielas nesse ponto. Posso falar um ponto aqui? Olha, o Vereador Décio, na 

época - vou até citá-lo aqui não tem problema nenhum para mim, eu acho que quem colabora, precisa 

colocar -, esse aqui o Art. 3º Inciso VI, VII, foi uma ideia do Vereador Décio, de consultar as 

associações de moradores ou uma relação de 20 moradores, na época ele me procurou falou: “Por 

que é que o senhor não coloca?”, ele nem quis por a Emenda, eu fui e fiz, colocamos aqui e 

arrumamos. Então, está aqui para toda a Casa construir para a gente, coletivamente, achar uma boa 

solução, mas a gente resolver esse problema, muita gente sofre com viela do lado de casa, sofre com 

vielas sanitárias, sofre desafetações diárias, nós não podemos deixar essas brechas, né? Aliás, 

condomínios novos, para os senhores terem ideia, eu participei da composição do Projeto da Vila 

Soma, que é 1 milhão de metros quadrados, 38 ruas, nenhuma viela foi deixada, nenhuma! Nós já 

colocamos todo no projeto arquitetônico, urbanístico para não deixar, para gente ter problema, tá? 

Então, só uma observação. Obrigado, viu, Vereador? Sim, Excelência. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: O senhor me permite mais uma observação? [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Claro, claro. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Já que citou, 

inclusive, do Dall'orto é um dos bairros mais bem organizados nesse sentido, só tem viela na Rua 

Quatorze e a Quinze, porque foi feito assim, então, eles fizeram muito bem elaborado para não ter 

viela, só tem na Rua Quatorze ali, sai para a Quinze (que é a debaixo) que é... E outra coisa, a 

questão que eu citei “viela” é o seguinte: quando você compra um imóvel, a sua escritura, no seu 

contrato, na sua escritura já sai com a viela, a viela você compra ela, você compra; quem compra o 

lote, compra a viela já, é comprada a viela. Se não for usada, o que é que ele pode pedir? Um 

cancelamento de viela, mas já é dele, já, porque quando compra você um lote, 250 metros, já está 

incluída a viela junto, tanto é que o lote quando ele tem caída para o fundo, ele tem um pouco menos 

de valor que você paga aquela viela e não pode utilizar, ela já faz parte do lote. Então, por isso que 

eu falei viela não cabe em forma nenhuma, como que você vai vender uma coisa que já é, que já é do 

proprietário? Então, seria passagem de servidão, que ela pertence a todo o bairro, por isso que a 

gente faz uma pesquisa no bairro, que ela, na verdade, não é de um dono, ela é de todo o bairro, 

então, teria a concordância da maioria, no caso. Eu não vi, se eu vi um projeto aí, não sei se é, de 

quem que é, que estava para consultar 80% do nome de rua, que... Muito bom esse Projeto, Lucas, 
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muito bem! Tem ruas aí que eles “nego” mudaram o nome sem saber, eu dou um exemplo ali, a 

última rua da Vila Rebouças ali, mudaram o nome, a minha sogra, finada minha sogra morava lá, 

mudaram o nome da rua lá, sem consultar ninguém, agora está a maior confusão no endereço lá. 

Obrigado, Sr. Presidente, pela oportunidade aí. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina, 

Excelência! “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Apenas aqui, 

para título de informação, o que é que acontece, Vereador Toninho Mineiro? Vielas sanitárias, elas 

fazem parte do terreno, elas não podem ser edificadas, mas ela faz parte do terreno; as vielas de 

circulação, ela não faz parte do terreno, que é na onde tem os problemas, que é o caso da região ali 

do Maria Antônia, ali próximo dos predinhos, aquela viela é uma viela de circulação, Vereador 

Rudinei Lobo, na onde que dá problema. Então, pelo que eu entendi do Projeto do Presidente é 

referente a essas vielas de circulação; as vielas sanitárias, elas já fazerem parte do terreno, porém, 

elas não podem ter edificações. Obrigado, Presidente. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei 

Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Lá no Florely, acontece o seguinte, nas vielas, tem a 

viela de circulação, na viela de circulação tem o esgoto, quando tem, tem o esgoto, quando tem os 

terrenos caídos para o fundo, as casas, elas jogam o esgoto para essa viela de circulação, onde tem o 

esgoto, e o esgoto desce no ramal no meio da rua. A pessoa pode comprar a viela, vai poder comprar 

a viela, porém, não vai poder construir, pois lá tem o esgoto, lá recebe esgoto de todos os moradores. 

No caso do Florely, onde a gente foi aquele dia (do lado dos predinhos do campo, do Porto Belo e 

Porto Feliz), lá tem esse problema também, lá, na época do, quando foi inaugurado lá os, foi entregue 

os apartamentos, eu acredito que a construtora tirou o corpo fora da viela, para que o dia que tivesse 

um entupimento não precisaria utilizar de máquinas dentro do condomínio para poder estragar o 

condomínio lá, e fica aquele fedozão lá do esgoto. Então, ele recuou, mas o muro era até as casas; no 

caso do Dall'orto se pudesse voltar o tempo, o certo era prender os cara que aprovou loteamento lá 

atrás, porque tem um esgoto que cai atrás da Escola Luiz Campo, que o Vereador Willian esteve 

comigo lá com o pessoal da BRK, o esgoto passa debaixo da Escola do Luiz Campo, e para lá atrás, 

tanto que semana passada eu pedi para a Denise Barja, para que ela notifique a BRK, pois lá tem uma 

quantidade de esgoto tão grande de frente o campinho de futebol lá (o sintético lá), que o pessoal que 

leva os filhos para poder jogar bola lá, não aguenta, que fica aquele, fermentando aquela massa, a 

massa - aprendi com o senhor o nome hoje, viu, doutor, Vereador Hélio -, então, fica aquele fedozão 

lá, entendeu? Então, assim, essas vielas é um problema sério; no caso do Salerno, Maria Antônia, né, 

o Torres fez uma loja de sapato lá no Maria Antônia muito bonita, investiu um dinheirão e o esgoto 

estava voltando dentro da loja dele, né? E aí vem aquela briga de vizinho, um vizinho fez a casa mais 

para cima, o outro fez mais para baixo, tem o problema da viela sanitária e da água pluvial. Então, 

assim, a nossa Cidade tem que crescer bastante, nesse sentido, de discussão. Obrigado. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Desculpa de eu ficar 

[Ininteligível] Sessão, mas... [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina, 

Excelência, fica à vontade. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Posso falar daqui, Sr. 

Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Pode, pode sim. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Aproveitando a oportunidade aqui que o Rudinei falou, realmente, Rudinei, você tem 

razão, Nobre Vereador. Eu estou com um caso aí para resolver (um caso de viela), para vocês ter 

uma ideia, de 94 ainda, hein?! A Prefeitura foi lá, simplesmente (a viela na Rua Recife, lá na 

Conceição), a viela é assim, nesse sentido que eu estou aqui, assim olha, tinha duas casas para baixo, 

eu acho que os dois debaixo, primeiro e segundo morador deve ter sido amigo, sei lá, do Prefeito lá 

na época, e pediu para tirar a viela do fundo da casa dele, simplesmente eles virou a viela para o 
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outro terreno, para a outra rua assim, do cidadão, um amigo meu (inclusive, chamado Simão(, e nem 

ele sabia, começou a dar um vazamento lá, ele foi ver, alteraram a viela lá, simplesmente, ninguém 

não foi pago para ir lá (que quando desapropria tem que pagar), estou tendo que entrar via judicial 

agora, para ver quem é que vai indenizar ele lá, tirar a viela e voltar onde era novamente. E se o 

Decreto, peguei a cópia do Decreto, tudinho, levantei, olha que situação que é Sumaré! Então, 

realmente, tem razão, Rudinei, tem cada coisa que é incrível em Sumaré, viu? Mas aos poucos vamos 

consertando. Vereador Hélio, fica tranquilo que nós vamos ter tempo para conversar, mas o Projeto, 

ele trata de um Projeto bom, sim, é um interesse social, apenas aquela situação da viela, viu? 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Vereador 

Toninho, o meu gabinete está de porta aberta para o senhor chegar lá e conversar com a gente, para 

mim te explicar melhor aqui a minha Emenda e, também, o que eu vi no Projeto aqui que eu quero 

melhorar. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Item 1 da Ordem 

do Dia, a Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei 23/2021, está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação. Já está votando? E toda essa discussão era na votação, está vendo, Toninho?! 

Sempre... Pedi os votos dos senhores então. Podem continuar as votações. Por gentileza. Ainda falta. 

Olha, o Tião e o Toninho. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovado o Item 1 da Ordem do Dia. Item 2 da Ordem do Dia. “Vereador “Hélio Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: O Item 2 é o Projeto da sua autoria, Presidente, de n. 23/2021 é 

referente à Emenda que eu já fiz, que foi votada agora e tem mais uma situação no Projeto que eu 

quero dar uma melhorada. Então, por esse motivo, eu peço Vista do Projeto, né, para analisar esse 

ponto que eu visualizei e peço aqui, né, o voto de cada Vereador aí a favor da Vista. Obrigado, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Tenho acordo com a Vista como autor do Projeto, 

Vereador Hélio, está em discussão, o Pedido de Vista. Não havendo oradores, em votação o Pedido 

de Vista: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está concedido Vista 

por tempo regimental. Item 3° da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 226/2021, de 

autoria do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi, que: “Dispõe...”, questão de ordem do Vereador 

Hélio. [Falas sobrepostas] “Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. Eu peço 

Vista também desse Projeto... por Regime. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista é 

regimental, coloco em discussão o Pedido de Vista. Não havendo oradores, em votação: os 

favoráveis ao Pedido de Vista permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Um voto, o 

senhor é contrário ou não? É Vista ao Projeto do senhor. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Favorável. “Vereador “Ulisses Gomes”: 

Eu queria, eu queria fazer-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “Ulisses Gomes”: --eu queria fazer um adendo no Pedido de Vista, aí até já, nós já votou 

até, mas eu tenho uma outra preocupação, porque nós temos que estudar um pouco melhor esse 

Projeto, e eu ia pedir adiamento por três Sessões. Mas você pediu Vista, eu não sei. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Pediu Vista, é. Declaro-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Você 

pediu Vista. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Já foi votado, pode ser? “Vereador “Ulisses 

Gomes”: Não, tranquilo, tranquilo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 

todos favoráveis à Vista, nenhum voto contrário, está concedido Vista por tempo regimental. 4° Item 

da Ordem do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 289/2021, de autoria do Vereador Rodrigo 

Digão. “Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Peço Vista do Projeto 

289. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista é regimental, coloco em discussão. Não 
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havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 

Está concedido Vista por tempo regimental por toda esta Casa. Item 5° da Ordem do Dia: É a 

discussão e votação do Projeto de Lei 8/2022, de autoria do Vereador João Maioral, que: “Dispõe 

sobre a melhoria da visualização dos equipamentos de radares no Município de Sumaré e dá outras 

providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Me permite falar daqui? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu já tinha até conversado com o Vereador João Maioral, eu tenho 

um Projeto meio parecido com esse, mas eu entendo que o Projeto dele é até mais, digamos assim, eu 

achei até melhor, na verdade, o Projeto dele, eu conversei com ele, que o dele está mais específico 

nas marcações dos postes, e o meu diz que tem que ser um tanto de metros, dez metros longe tanto da 

árvore como no poste para ter visibilidade. E eu vou pedir Vista, que nós ficamos de anexar o Projeto 

junto, fazer um Projeto só substitutivo, o João Maioral vai fazer e nós vamos fazer junto, ok? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Pedido de Vista... o Pedido de Vista está em discussão. Não havendo 

oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada por toda esta Casa o Pedido de Vista por tempo regimental. Item 6° da Ordem do Dia: 

Discussão e votação do Projeto de Lei 14/2022, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, que: “Dispõe 

sobre a instalação de banheiros químicos adaptados às pessoas com necessidades especiais nos 

eventos de qualquer natureza no Município de Sumaré”. “Vereador “João Maioral”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João 

Maioral. [Falas sobrepostas] “Vereador “João Maioral”: Eu peço Vista desse, do Item 6, para 

uma análise melhor do Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista é regimental, 

coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está concedido vista por tempo regimental ao Projeto. Item 7° da Ordem 

do Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei 112/2022, de autoria do Vereador André da Farmácia, 

que: “Denomina a Rua Nove (do Jardim Irmã Davina) de Adirceu Xavier Martins”, está... Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras 

e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, coloco o Projeto em discussão; não 

havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 21 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado, por esta Casa, o Projeto o Projeto de Lei 112/2021. Item 8° da Ordem do 

Dia: Discussão e votação do Projeto de Lei-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --Questão de 

ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, peço permissão 

para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Sr. Presidente, eu gostaria de fazer, solicitar que o senhor pedisse adiamento por três 

Sessões desse Projeto de Lei, para que eu possa entender melhor, dado... para melhor entendimento. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de adiamento é regimental, tem um acordo com um dos 

autores do Projeto, que é um Projeto de grande... que debruça para a gente poder estudar bastante. 

Então, coloco em discussão o pedido de adiamento; não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por toda esta Casa o adiamento 

por três Sessões deste Projeto. Item 9° da Ordem do Dia: É o Projeto de Lei 155/2022, de autoria do 

Vereador André da Farmácia, que: “Dispõe sobre a proibição do consumo de dispositivo eletrônico 

para fumar nas escolas do Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Segurança Pública: Favorável; 



39 
 

  

Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Vereador 

“Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Silva”: Sr. Presidente, eu queria analisar melhor esse 

Projeto, que eu tenho uma dúvida sobre esse Projeto 155. Então, por esse motivo, eu peço adiamento 

de duas Sessões, para melhor análise. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Pedido de Vista é 

regimental - o adiamento de duas Sessões? -. O adiamento de duas Sessões do Projeto. Eu coloco o 

pedido de adiamento em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Nenhum voto contrário, está aprovado o adiamento por 

duas Sessões do Item 9° da Ordem do Dia. O Item 10° da Ordem do Dia: É a discussão e votação da 

Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei 163/2022, de autoria dos Vereadores Hélio Silva e Joel 

Cardoso, que: “Determina que haja aprovação mínima de 80% dos proprietários de imóveis da rua, 

como requisito para a alteração de nome de via que já possua denominação”. Solicito ao Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços 

Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. A Emenda. Não 

havendo oradores, em votação. Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei 163/2022. Declaro 

encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda n. 1 ao 

Projeto de Lei n. 163. Item 11°: Discussão e votação do Projeto de Lei 163/2022, de autoria do 

Vereador Lucas Agostinho, que: “Determina que haja aprovação mínima de 80% dos proprietários 

de imóveis da rua como requisito para a alteração do nome de via que já possua denominação”. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, o Projeto está em 

discussão; não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa o Projeto de Lei 163/2022. Item 12°: Discussão 

e votação do Projeto de Lei 171/2022, de autoria dos Vereadores Hélio Silva e Alan Leal, que: 

“Dispõe sobre a obrigatoriedade de disponibilização de abrigo adequado de proteção contra o sol e a 

chuva aos clientes e usuários que ficam em fila de espera por atendimento de área externa de 

estabelecimentos no âmbito do Município de Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Obras e 

Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu 

gostaria de pedir Vista desse Projeto para uma melhor análise? “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Pedido de Vista é regimental, está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por esta Casa. Item 13° (13): 

Discussão e votação do Projeto de Lei 173/2022, de autoria do Vereador Pereirinha, que: “Dispõe 

sobre a permissão da presença de doulas em maternidades, estabelecimentos hospitalares congêneres 

na rede pública e privada do Município de Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Direitos 

Humanos: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, o Projeto está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “Vereador “Pereirinha”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “Pereirinha”: 

Quero agradecer aos Nobres Vereadores por aprovar esse nosso Projeto. Muito obrigado a todos, que 

Deus abençoe! “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Espera um pouquinho que o meu não 
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entrou. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Toninho. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: O meu voto é 

favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei 173. Pergunto ao Secretário se há Vereador inscrito na 

Explicação Pessoal. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito na Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, 

declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 2 de agosto de 2022, às 21h22. Que Deus abençoe a 

todos e a nossa Cidade de Sumaré! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. 

Câmara Municipal de Sumaré, 02 de agosto de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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